

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: PÁBLO MARTIN CANTALEJO
Edita: «El Adelantado de Segovia, S. L.»

Diario de la tarde fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda
S. Agustín, 7. Teléfs. 414696-97-98. SG. 7-1958. Precio: 25 Ptas.

Miércoles 7 de abril de 1982
Año LXXXII.—Núm. 24.956

SEGOVIA

El ministro de Obras Públicas y Urbanismo recorre hoy la provincia

(Pág. 3)

El día 19 vendrán los directores del diario y de la emisora de Tours, invitados por el C.I.T.

(Pág. 5)

Cultos de la Semana Santa y alteraciones en los servicios de los autobuses de línea

(Págs. 3 y 5)

Inversiones públicas y medidas de fomento a la exportación

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy un real decreto ley sobre inversiones públicas de carácter extraordinario y medidas de fomento de la exportación, aprobado por el Consejo de Ministros del pasado viernes.

TRES TEMAS DIFERENTES

Tal y como se ha venido informando, el decreto recoge tres temas diferentes: aumento de inversiones públicas en 1982, incremento de dotación del crédito oficial a la exportación y creación del Instituto de Fomento del Empleo.

Sobre el primero de los temas, el decreto establece un aumento de la inversión pública de 50.000 millones de pesetas, destinada a programas concretos de diversos ministerios.

En segundo lugar, el decreto ley autoriza al Instituto de Crédito Oficial a concertar operacio-

nes de crédito interior o exterior hasta un importe de 80.000 millones de pesetas, adicionales a

Portugal

PREMIO A DOS ILUSIONISTAS ESPAÑOLES

Lisboa.— Los ilusionistas españoles «Carlos» y «Morlas» de Zaragoza obtuvieron dos primeros premios en el Sexto Festival Mágico Internacional de Figueira da Foz. «Carlos» fue el vencedor de la categoría «Grandes Ilusiones» y «Morlas» triunfó en la de «Cartomagia».

En el festival, que se celebra cada dos años, participaron 170 ilusionistas y magos, de los que 48 compitieron en las varias categorías. Los organizadores declararon desierto el gran premio.— Efe.

los previstos en los presupuestos generales del Estado para 1982.

Por último, el decreto ley crea el Instituto de Fomento de la Exportación, formado por representantes de la Administración y del sector privado, con el fin de agilizar todos los trámites de la exportación e incrementar las acciones de promoción en el exterior.— Efe.

Como estaba previsto

España abrirá la verja de Gibraltar el día 20

Madrid.— El embajador Javier Rupérez, presidente de la delegación española en la Conferencia Europea de Seguridad y Cooperación y secretario de Información de U. C. D., ha ratificado que, por parte española, no existe ningún tipo de impedimento para la reapertura de la verja de Gibraltar, el día 20 de este mes, como estaba previsto, ya que este tema es distinto del problema surgido en Gran Bretaña y Argentina, por el archipiélago de las Malvinas.

Estas manifestaciones fueron hechas respondiendo a la pregunta de un oyente, en el programa «De costa a costa» que transmitió Radio Nacional, y en el curso del cual se celebró un coloquio sobre la situación creada tras la ocupación de las islas Malvinas por fuerzas de la República Argentina.

«Los temas son, como ya dijo el presidente del Gobierno hace unos días, distantes y distintos. Distantes, por obvias razones —siguió el señor Rupérez—, y distintos, porque estamos en un marco de negociación que creo puede y debe seguir adelante».

Por parte de Inglaterra un portavoz del Foreign Office señaló ayer que no había cambios en los planes sobre las negociaciones anglo-españolas que deben iniciarse el próximo día 20 de abril para desbloquear el contencioso gibraltareño.

Pero persiste el razonable temor, por parte española, de que las circunstancias políticas y la propia «bisoñez» del nuevo equipo del Foreign Office no permitan dar a la reanudación del diálogo, el día 20, la altura y la trascendencia exigibles.

En Madrid

Convivencia sobre temas de la familia, para sacerdotes

Madrid.— Con una intervención del vicepresidente de la Conferencia Episcopal Española y arzobispo de Valladolid, monseñor José Delicado Baeza, sobre «Matrimonio y Virginitad en la Familiaris Consortio», se iniciará el lunes, la convivencia para sacerdotes que organiza el Centro de Cultura Teológica de Madrid.

El tema central de la reunión será «Familia, vocación al amor y servicio a la vida» y se desarrollará entre los días 12 al 15 en la casa de retiros «Los Rosales», de Villaviciosa de Odon.

Las ponencias serán llevadas por un equipo en el que participan catedráticos de Universidad, teólogos, moralistas, pastoralistas, párrocos y matrimonios.

La convivencia está dirigida a sacerdotes interesados en la profundización de los temas tratados por Juan Pablo II en su encíclica «Familiaris Consortio».— Efe.

Vaticano

Preocupación del Papa por la tensión en las Malvinas

Ciudad del Vaticano.—El Papa Juan Pablo II ha expresado hoy su preocupación por la tensión que se ha creado a raíz de los acontecimientos de las Malvinas.

Al recibir en el Vaticano al secretario general de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, el Pontífice aludió brevemente a esos acontecimientos.

«En el momento que vivimos —dijo el Papa— el interés de la opinión pública converge angustiado hacia tantos puntos de tensión, a la situación bien delicada que se ha creado entre Argentina y Gran Bretaña y, de manera más general, converge con sobra de razón hacia la terrible y permanente amenaza de una guerra nuclear».

PLENO APOYO A LA ONU

El Papa Juan Pablo II, además de expresar su preocupación por los acontecimientos de las Malvinas, reiteró el pleno apoyo de la Santa Sede a la ONU.

En su discurso, dirigido en lengua española a Pérez de Cuéllar, el Pontífice destacó el papel de la Organización de las Naciones Unidas en lo que se refiere a la paz y el desarrollo.

AMENAZA DE GUERRA NUCLEAR

Respecto a la amenaza de una guerra nuclear, el Papa subrayó que se ha hecho «Más real que nunca por la obstinación en reforzar aún unos arsenales más que rebosantes, y por las grandes dificultades que tienen los gobiernos responsables en decidirse a abrir unos foros de negociaciones realistas y eficaces sobre los diferentes tipos de armamentos».— Efe



Londres.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores británico, Francis Pym, tras mantener una reunión del Gabinete hoy, en el número 10 de Downing Street, Pym sustituye a Lord Carrington en su cargo, quien dimitió a consecuencia del asunto de Las Malvinas. (Telefoto EFE/UPI)

Muebles de
Cocina

GROMBER

distribuidor exclusivo

Barrero

Ladreda, 25. Teléfono 426261
Polig. Industrial. Teléf. 420671

TAPIZADO de
PAREDES
y SILLERIA

Castro

Juan Bravo, 4

**VENTA
DE PISOS**

EDIFICIO CAÑUELOS
PROXIMA ENTREGA

3 Y 4 DORMITORIOS
Y ¡DUPLEX!

FACILIDADES DE PAGO

RIGUSA. C/ Cañuelos, 28
Teléfono 42 31 50

apunte del día

LA VISITA

Durante buena parte del día de hoy, el ministro de Obras Públicas y Urbanismo, don Luis Ortiz Muñoz, permanece en tierras de Segovia, en lo que los medios oficiales calificarán seguramente de jornada de trabajo, mientras que los políticos de la oposición —aunque no lo digan abiertamente— opinarán que la visita tiene un cierto tufillo pre-electoral.

Bien; allá cada cual con el calificativo que quiera adjudicarle a esta presencia. Lo que nosotros queremos subrayar desde aquí, en este pequeño observatorio de los hechos cotidianos, es que la estancia del equipo ministerial no debe limitarse a un recorrido turístico por la provincia y a formular las consabidas «buenas intenciones».

Son muchos los problemas que Segovia tiene planteados respecto al departamento que encabeza el señor Ortiz González, y la mayoría de ellos —por no decir todos— requieren una solución de urgencia.

Carreteras, viviendas, polígonos, etc. son temas que hoy día preocupan a los segovianos, bastante hartos —permítansenos la expresión— de que se prometan cosas que después no se cumplen. Este sentimiento se palpa de inmediato a nada que se profundice un poco en la vida provincial. Lo que ocurre es que muchas veces la vida oficial distancia al ejecutivo del pueblo, y así nos van las cosas.

Después de lo que queda dicho, habrá que abrir un nuevo paréntesis a la esperanza. Si también ahora falla la ilusión de los segovianos será difícil que nadie —excepto los interesados por permanecer en los cargos— confíe en lo que se les diga. Los proyectos convertidos en obras son la única razón que se entiende. Las palabras se las lleva el viento, por muy bonitas que se construyan las frases. Aquí lo que interesa es otro tipo de construcción; la de cemento y hierro.

VIVIENDAS 2-3-4 dormitorios

EZEQUIEL GONZALEZ - ZONA RANCHO

Construcciones Sansigre, S. L. E. Marinas, 13

42-58-02

Cartas de los lectores

Sobre un nombramiento

Sr. Director:

En la reseña que sobre los acuerdos de la reunión de la Comisión Municipal Permanente se publicaba el pasado día 31 de marzo, se indicaba mi nombramiento como delegado en Segovia del Comité del Mundial de Fútbol.

Como quiera que yo en ningún momento me he adjudicado tal nombramiento ni el Real Comité del Mundial lo ha hecho, me dirijo a Vd. con el fin de que quede constancia de ello, puesto que por no ser Segovia sede del mismo no puede realizarse tal nombramiento.

De momento, en lo que se refiere al Mundial, llevo la representación del Sr. Gil de la Serna en lo relativo al desarrollo, control y gestiones a realizar en las obras de acondicionamiento de los lugares y zonas que utilice la Selección que venga a nuestra ciudad.

Lo que le comunico con el ruego de que haga la aclaración oportuna, pues no sería justo que guardara silencio de este tema dando por bueno un nombramiento que no me corresponde.

MARIANO CASTRILLO
BERNAL

Puntualizaciones a las declaraciones de un político

Sr. Director:

En orden a esclarecer la posible confusión que pueda surgir de las declaraciones de don Carlos Gila González, en la rueda de prensa últimamente publicada en el periódico que tú diriges, me veo en la necesidad de precisar que la misma contiene juicios de valor que en ningún momento pueden considerarse

más que temerarios, que hacen alusión a cambios de chaqueta y pactos que no han existido.

Por otro lado, el hecho de que se traiga a colación la posible ideología de mi familia, considero que no viene al caso y que únicamente puede valorarse en el contexto de la situación, en la que ahora se encuentra Carlos Gila.

M.ª JOSE REGUERA

COLABORACION

LA COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO (CRISTO DE LOS GASCONES) Y LA CURIA SEGOVIANA

Por Manuel González Herrero

Decano del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia

San Justo es uno de los lugares más antiguos e históricamente importantes de Segovia. En principio debió ser una sencilla ermita, de las primeras construidas en la ciudad, con motivo de su repoblación definitiva a partir del último cuarto del siglo XI. Se alzó en el Cerrillo, cerca de El Salvador, en el que habría de ser barrio principal de los fabricantes de paños. El culto de los santos niños compiutenses Justo y Pastor, martirizados a fines del siglo XIII en la persecución de Daciano, se había extendido notablemente en Castilla después de la victoria de Simancas, alcanzada por Ramiro II y el conde Fernán González, sobre el califa Abderramán, precisamente el 6 de agosto de 939, día en que la iglesia celebra la fiesta de los niños mártires.

A mediados del siglo XII, hacia 1150, ocurre en nuestra ciudad un extraordinario suceso que habría de señalar para siempre a la pequeña ermita: la llegada, desde lejanas tierras, de un impresionante Cristo yacente, el Cristo de los Gascones, y la emoción que el hecho produjo entre los segovianos.

Una compañía de gascones (vascos) llega a la ciudad, trayendo en una caja o cofre, sobre una yegua ciega, una preciosa imagen de Cristo. Aparecida en tierras fronterizas, dos pueblos se disputan la posesión de la imagen. Para resolver la contienda acuerdan ese arbitraje de cargarle en una yegua, tapar los ojos al animal y dejarle que caminara a su albedrío hasta el lugar que quisiera detenerse definitivamente. La comitiva llega a Segovia, cruza la vaguada del Azoguejo, comienza a subir la cuesta del Cerrillo y en ese momento la mula cae sin vida ante el atrio de San Justo, donde es enterrada.

Otras variantes de esta tradición señalan que en la invasión musulmana la imagen había sido trasladada de Segovia a la Gascuña y ocultada; o que, labrada la imagen por un escultor de aquel país, y queriendo adquirirla dos pueblos, se sometieron a esa especie de orfala o juicio de Dios.

Indudablemente el acontecimiento se conecta con el hecho histórico de la importante inmigración de repobladores vascos a Segovia —los acompañantes del Cristo se establecen en la ca-

lle de Gascon y áreas del Cerrillo y arroyo Alemán—, y produce una gran conmoción y entusiasmo en la ciudad, que repercutirían de inmediato en la transformación y engrandecimiento de San Justo. La humilde ermita se convierte en una notable y enriquecida iglesia románica, cuya torre es sin duda la mejor de Segovia, después de la de San Esteban.

San Justo pasa a ser, con la presencia del Cristo de los Gascones, —imagen de brazos articulados, idónea para el Descendimiento— el principal centro de veneración y representación de la Pasión de Cristo, y esa imagen es, por antonomasia, el *Cristo del Monumento*.

Pero, sobre todo, en la devoción colectiva y actitud cívico-religiosa de los segovianos, San Justo deviene el santuario de la ciudad, depositario de las tradiciones fundamentales de Segovia, y, en este aspecto, el Cristo de los Gascones es, durante largos siglos, la imagen más hondamente asumida, como suya, por el pueblo; a la que acuden en rogativa la ciudad, la tierra y el cabildo catedral en todos los casos de grave calamidad pública (sequía, hambre, peste, guerras o temporales). Significativo es el título de un libro que existió en su capilla hasta el siglo pasado y que se ha perdido: «Historia del peregrino de Segovia, el Santísimo Cristo de San Justo».

Desde tiempo inmemorial, hace muchos siglos, aparece vinculada al Cristo de los Gascones la corporación gremial de los abogados segovianos, a través de la Cofradía del Santo Entierro. Quizá por el trasfondo de contienda o litigio, y de juicio de Dios, en el que se enmarca su venida a Segovia, se suscitara esa afección de la curia segoviana a este Cristo que, en definitiva, dictó una exacta e inapelable sentencia a favor de Segovia.

En 1660 Juan Vélez de Arcaja, fabricante de paños, edifica en San Justo la sala o capilla de la Santa Esclavitud del Cristo de los Gascones, dotada con numerosas obras de arte, entre las que destaca el gran cuadro del Descendimiento, de Francisco Camilo; y desde entonces se documenta la constante presencia de la cofradía de los letrados y curiales de Segovia, precisamente en esa sede. Un destacado segoviano de la segunda mitad del pasado siglo, don Lorenzo Cubero, redactaría la relación histórica del Cristo de los Gascones.

El Colegio de Abogados, depositario secular de las ropas, cruces y objetos sagrados del exorno de esta imagen, la más antigua que contamos en Segovia, mantiene y continúa —últimamente con el estimado apoyo de la parroquia de El Salvador— esta gran tradición segoviana, en la que se expresa la vocación de fidelidad a los principios superiores en que se inspira nuestra profesión, al servicio de la comunidad de que formamos parte.

La Prensa opina

EL LENGUAJE DEL TERROR

EL PAIS comenta:

Todo —o casi todo— ha sido ya dicho tanto sobre los crímenes perpetrados por los terroristas contra oficiales de las Fuerzas Armadas y miembros de los Cuerpos de Seguridad como sobre los paseos dados por esta siniestra banda al anochecer. Parecía, sin embargo, que ETA dispone de una reserva inagotable para la infamia y la barbarie. El horror despertado por el asesinato del doctor Carasa, jefe del Departamento de Traumatología de la residencia donostiarra de la Seguridad Social, ha sido reforzado por las espeluznantes circunstancias en que fue encontrado su cadáver. Sin embargo, no hubieran sido precisos los alardes de sadismo desplegados por esos pistoleros disfrazados de ideólogos para suscitar un completo rechazo de la opinión pública ante un crimen que incorpora otro nombre y una nueva profesión a las sangrientas listas de ETA.

Cada vez resulta más difícil comprender la actitud de impasibilidad, disculpa o incluso simpatía ante estos horrendos crímenes mostrada por los segmentos de la población vasca que votan a Herri Batasuna. En cualquier caso, ya está fuera de duda que la incongruente defensa de los derechos humanos de los presos y detenidos de ETA realizada por quienes postulan a la vez el inhumano derecho de los terroristas para secuestrar, torturar y asesinar es una despreciable operación de guerra psicológica.

COMPRENDER, PARTICIPAR, AYUDAR ES CONVIVIR

CARITAS

Dice en un editorial:

Mucha gente piensa: «No quiero saber nada de problemas, ya tengo bastante con lo mío». Se equivocan. En primer lugar, porque una actitud semejante no soluciona nada, y en segundo lugar, porque detrás de este negro telón de fondo existe una concepción del mundo y de las relaciones humanas que no tienen que ver nada ni con el Evangelio ni con los más elementales principios éticos. Hoy más que nunca la lucha por la justicia en un clima de solidaridad y fraternidad nos es tan necesario como el aire que respiramos. Y es precisamente a partir de aquí desde donde queremos reafirmar los valores de la convivencia: el comprender, el participar y el ayudar. ¿Qué sociedad se puede construir verdaderamente humana si faltan alguno de estos valores? Los problemas podrán ser abrumadores, incluso es posible que algunos ni siquiera tengan solución, pero si la gente se comprende, participa, se ayuda, el clima puede ser muy diferente y el horizonte mostrarse totalmente despejado.

El ministro de Obras Públicas en visita oficial a nuestra provincia

(Santa María la Real de Nieva. Por teléfono, de nuestro enviado, Aurelio Martín).— El ministro de Obras Públicas y Urbanismo, don Luis Ortiz Gonzá-

lez, está realizando una visita oficial a nuestra provincia en el día de hoy.

A las 9,45 de la mañana ha sido recibido, en la salida de la A-6, por el gobernador civil de la provincia, don Manuel Díaz Miguel Moraleda; los cinco parlamentarios de UCD por la provincia, señores Gila, Fraile, Zamarrigo, Sánchez Reus y Nieves Borrego, el presidente de la Diputación, D. Rafael de las Heras Mateo, y el director provincial del MOPU, don Clemente Sanz Blanco.

El ministro viene acompañado de los directores generales de Arquitectura, Obras Hidráulicas y Promoción Pública de la Vivienda, así como de otros miembros de su departamento.

Posteriormente se trasladaron a San Rafael, donde visitaron las 50 viviendas en construcción y, en compañía del alcalde y miembros de la corporación de El Espinar, la travesía de San Rafael.

En el Espinar visitaron otras 50 viviendas en construcción por parte del MOPU, así como la iglesia de la localidad.

Camino de Santa María la Real de Nieva visitaron las carreteras de Vegas de Matute y la N-110 en el tramo Villacastin-Segovia. Sobre las 11,50 llegaron a Santa María, donde la comitiva fue recibida por la corporación en pleno y por vecinos de la localidad, en especial niños, que abandonaron sus tareas es-

colares para aplaudir la llegada del ministro.

A la hora de redactar esta información, don Luis Ortiz visitaba las obras de restauración de la iglesia de Santa María y las de construcción de 50 viviendas.

La visita por la provincia se completará con la presencia del ministro en Cuéllar, El Henar donde almorzarán, Cantalejo y por último Segovia donde mantendrá una reunión de trabajo con miembros de la Diputación y ofrecerá una rueda de prensa a los medios informativos.

SUCESOS

La Comisaría de Policía nos informa que ha pasado a disposición judicial una persona como presunta autora de un robo en un domicilio y hurto por el procedimiento del tirón.

También nos informa de la recuperación del vehículo Seat 1430 SG-18.120 y de dos robos de bolsos, uno del interior de un vehículo, el otro por el procedimiento del tirón.

El Subsector de Tráfico de la Guardia Civil nos informa de un accidente de circulación ocurrido ayer en la N-601, dentro del término municipal de Segovia cuando un vehículo se salió de la calzada volcando. Una persona sufrió heridas de gravedad y otra leves.

REACCIONES A LA DIMISION DE CINCO CONCEJALES DE U.C.D.

Como agravio a los habitantes de Segovia la califica UGT

La Unión General de Trabajadores, de Segovia nos remite, con ruego de publicación, la siguiente nota:

«La Comisión Ejecutiva Provincial de la Unión General de Trabajadores de Segovia, portavoz cualificado de los trabajadores segovianos, ante los acontecimientos sucedidos en el Ayuntamiento de Segovia, aún no siendo éstos sindicales, en un sentido estricto, sino de índole ciudadana, y por entender que afecta al buen gobierno del Ayuntamiento de la capital y de la credibilidad misma del sistema democrático, quiere manifestar a los trabajadores y a la opinión pública en general lo siguiente:

Primero.— La dimisión de cinco concejales del Ayuntamiento de Segovia y la no presentación física en el pleno municipal de los candidatos a ocupar las dos vacantes producidas con anterioridad, constituye el mayor agravio sufrido por los habitantes de Segovia desde la iniciación del proceso democrático español.

Segundo.— El sentimiento popular mayoritario que hizo a U.C.D. ganar las elecciones en el Municipio, y le dio una confortable mayoría de concejales, ha sido, ahora, estafado por los di-

misionarios, que al dejar sus puestos en el Municipio a los tres años de su nombramiento, impiden cubrir las vacantes con otros miembros de su candidatura; lo que de hecho supone, lisa y llanamente, una traición a la intención de los votantes segovianos, por cuanto hacen que sea ahora el grupo socialista de concejales el que ostente la mayoría en la corporación.

Tercero.— Las dimisiones actuales son la culminación de una aberrante actuación política del sector de la U.C.D. segoviana que encabezan los señores Fraile y Gila. Sector que ya sorprendió a España entera defendiendo la más pintoresca de las posiciones en el proceso autonómico que vive nuestro país, como es la autonomía uniprovincial para Segovia. Posición mantenida en contra, incluso, de los criterios de la propia U.C.D. española y del Gobierno de la nación, bajo cuyos auspicios pidieron, en su día, el voto a los segovianos. La actuación de los dimisionarios en el Ayuntamiento ha estado plagada de incumplimientos de sus deberes de concejales, colocando al alcalde, durante buena parte de su mandato, en situación minoritaria tras haberle nombrado con sus votos para el cargo.

Cuarto.— Por más interés que pongan estos señores en desfigurar los hechos intentando trasladar a otros campos la responsabilidad de su actuación, el pueblo de Segovia sabrá valorar los comportamientos que descalifican para la gestión pública en cualquier ámbito. Los segovianos sabemos bien que los compromisos adquiridos hay que cumplirlos y el más elemental de ellos, en política, es el mantener la representación pedida en las elecciones y concedida con los votos ciudadanos.

Quinto.— El comportamiento de los dimisionarios y sus valores sólo puede entenderse si se enmarca en una estrategia desestabilizadora del sistema de libertades que vive nuestro país. Sus diferencias políticas con el alcalde de la ciudad datan de tiempos atrás, pero han esperado a cumplir tres años en el puesto, para presentar su dimisión, justo cuando no es posible reemplazarles. Su aptitud, de forzar la gobernabilidad del Ayuntamiento, y la presentación que se hace en los medios de comunicación parecen pretender, en definitiva, hacer detestable para la población, el sistema democrático amparado por la Constitución.

Sexto.— La U.G.T segoviana quiere trasladar a todos los trabajadores y a los segovianos en general su convicción de que el Ayuntamiento democrático de nuestra ciudad posee mecanismos suficientes para realizar una gestión de gobierno eficaz. A la vez hace un llamamiento al grupo de concejales socialistas para que, asumiendo las responsabilidades que les es propia, hagan posible el funcionamiento del Ayuntamiento, realizando, con sus propios criterios, una gestión digna que la derecha, pese haber recibido expresamente el encargo de los segovianos, no ha sido capaz de llevar a cabo».

Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, José Antonio López Arranz, y con la única ausencia, de Miguel Ángel Trapeiro, se celebró ayer noche reunión de la Comisión Municipal Permanente.

Aprobada el acta de la sesión anterior se conocieron los siguientes asuntos: escrito del abogado don Alfonso Fraile que pasa a la Comisión de Patrimonio; diligencias de la clausura de una puerta de garaje; el nuevo reglamento de armas de aire comprimido; escrito de don Ignacio Matarranz Garrido solicitando ayuda para la celebración de los actos de Semana Santa, y un telegrama de la Casa de S.M. el Rey agradeciendo la lealtad y adhesión mostrada por la corporación.

En Gobernación se aprueba la lista provisional de aspirantes admitidos y excluidos a la oposición de delineantes; son 21 dichos aspirantes; se aprueba el pago de atrasos a dos funcionarios.

En Policía Urbana se informa favorablemente y pasa a la Comisión de Saneamiento la solicitud de Tosam, S.L. de licencia municipal para instalación de naves industriales en la carretera de Arévalo.

En Urbanismo y Obras se acuerda conceder licencia de obra cuando se presente el proyecto definitivo, de la construcción de un centro parroquial en la calle Andrés Reguera, licencia solicitada por el párroco de San Frutos. Se aprueban los presupuestos y la adjudicación a Juan García de Lucas de obras de reparación en una sala del Matadero Municipal. Se aprue-

ba la propuesta de aplicación de sanciones por incumplimiento de las ordenanzas de edificación y por último también queda aprobada la propuesta de redacción de los proyectos de nuevo colector de aguas residuales desde la urbanización «Los Castillos».

En Cultura se acuerda la representación, mañana, de la obra de títeres «Caminando sobre el aire».

En Patrimonio se aprueba la propuesta de arrendamiento de nave para almacén de materiales municipales. Se desestima el recurso de reposición interpuesto por doña Mercedes López López contra acuerdo de requerimiento de desalojo de vivienda municipal, así como el planteado por don Juan A. Izquierdo Marazuela contra acuerdo de requerimiento de desalojo de vivienda municipal.

En Hacienda se estima y se hace nueva declaración, ante la reclamación de don Cándido Segovia Sanz contra liquidación de plusvalía. Se desestima la petición de «Covimas» sobre reconsideración de liquidación por licencia de obras. Se aprueba la devolución de importe satisfecho por tasa municipal a la comunidad de propietarios del número 3 de la calle de San Alfonso Rodríguez. Se aprueba la rectificación de cuota del impuesto municipal de circulación de vehículos ante la petición de D. Pedro Carrillo Morales. Se desestima la reclamación de la cooperativa de viviendas «Nuestra Señora de la Fuencisla» contra acuerdo de liquidación de licencia de obras. Se estima el informe en petición de don Octa-

vio Adanero sobre deducción de cuota por licencia de obras. Se aprueba la propuesta de liquidación por consumo de agua potable a Laboratorio Gurruchaga. La Permanente se muestra conforme con la propuesta sobre liquidación en impuesto de publicidad y aprueba el expediente sobre reparaciones efectuadas en el mercado de San José. Se aprueban las peticiones de devolución de fianza interesadas por: don Antonio Silvestre Francos, don Basilio Hernando Lucía y Unión Eléctrica, S.A., se aprueba la certificación de obras de reparación de bóveda del arroyo Clamores.

Por último, se da cuenta de los kilos transportados desde el matadero municipal, 166.752 Kg.; se autorizan gastos por 1.039.853 pesetas y se aprueban facturas por 1.378.670 pesetas.

En el capítulo de urgencia se acuerda una rectificación a insertar en el B. O. de la Provincia y B.O. del Estado sobre convocatorias de exámenes, solicitando se incluya en el tribunal calificador a un representante del Consejo General de Castilla y León.

Se acuerda, por último, iniciar expediente de industria molesta contra Radio Segovia por la ubicación de su antena, así como tramitar dicho expediente a través de la Comisión de Patrimonio Histórico Artístico para que en el menor plazo posible se traslade de su ubicación actual.

Alteraciones en los horarios de coches de línea durante la Semana Santa

Como consecuencia de las fiestas de esta Semana Santa, se han producido algunas alteraciones en los habituales horarios de los autobuses de línea, alteraciones que nos han comunicado las respectivas empresas a nuestro requerimiento.

Todos los servicios que abarca Auvisa funcionarán normalmente mañana, Jueves Santo, mientras que no se prestará servicio el Lunes de Pascua, acuerdo que ya se había tomado con anterioridad y que no se modifica, según nos dicen, para no perjudicar a numerosas personas que habían previsto combinaciones con antelación a declararse festivo en la provincia el día de mañana.

La empresa Galo Alvarez tendrá mañana servicio ordinario, menos en la red parcial, y el sábado y lunes, también servicio ordinario.

La empresa Lá Rápida tendrá servicio ordinario mañana y el sábado y no le prestará el lunes.

La empresa Garrido prestará servicio mañana sólo hasta las 13 horas, y el sábado y lunes tendrá servicio ordinario.

La empresa Bermejo tendrá mañana servicio ordinario y el sábado y lunes, únicamente por la mañana, hasta las 13,30.

La empresa La Sepulvedana no varía sus servicios entre Segovia y La Granja, que seguirán siendo iguales los días festivos y los laborables. En cuanto a los servicios con Madrid, serán: Jueves y Sábado Santos y Lunes de Pascua, como laborables; Viernes Santo y domingo, como festivos. Pero, en cuanto a la salida de autobuses de Madrid el lunes próximo se hará sólo dicho día a las horas siguientes: 8,15, 11,45, 15,00, 19,30 y otro servicio más a las 22,15.

NECROLOGICAS

Esta tarde se ha efectuado, en nuestra ciudad, el sepelio de don Mariano de Andrés y del Barrio, padre del presidente del Casino de la unión, D. Mariano de Andrés Martín de Vidales, y asimismo el de don Román Santamaría Lázaro, que fue muy conocido industrial del ramo de la peluquería, que ejerció durante muchos años en su establecimiento situado frente a la Casa de los Picos.

A los familiares de ambos, nuestro más sincero testimonio de condolencia.

BLOQUES HORMIGON



SANTA TERESA

La Lastrilla. Telf. 412680

CALENDARIO

PARA MAÑANA

Jueves 8 de abril

Van 98 días; faltan 267.
Sol: De 7,48 a 20,45.

SANTORAL

Santos: Jenaro, Macarfa y Dionisio.

PENSAMIENTO

«Una generación hace pompas de jabón; la siguiente las rompe.» (Wendel Holmes).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Premiado ayer: Núm. 053.

FARMACIA DE GUARDIA

Rubio Ruano, Coca 1.

EL TIEMPO

Según datos del Instituto Nacional de Meteorología, del Ministerio de Transportes y Comunicaciones:

En Segovia

En la tarde de ayer

Presión: 681,1 m/m.
Viento del NE.
Temperatura máxima: 15,2°.

En la mañana de hoy

Presión: 681,9 m/m.
Viento del NE.
Temperatura mínima: 9,8.
Temperatura a las 11: 12,4°.

En España

Este es el pronóstico del tiempo para mañana, jueves, según el Centro de Análisis y Predicción del Instituto Nacional de Meteorología:

Por las regiones del interior, nubosidad diurna con riesgos de chubascos vespertinos en los sistemas montañosos de la mitad norte de la península.

En Galicia, nuboso con lloviznas. Nieblas matinales y poco nuboso en las demás regiones.

Temperaturas suaves.

CONDUCTOR:

Respete los pasos de cebrá y las señales de los semáforos.

es un Consejo de **EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

MAESTRO: ¿DONDE MORAS? «VENID Y LO VEREIS» ...Y SE QUEDARON CON EL... (S. Juan, 1,38-39)
Búscalo en unos

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Según método de S. Ignacio, en régimen de internado y silencio.

Organiza: «LUMEN DEI»

Fechas: 8 al 11 abril y 5, 6 de junio.

Información: C/ Zurbano, 20, 2.º derecha.
Madrid-4 - Teléfono 419.30.96

Retiros externos: Los terceros domingos de mes.

AGENDA

EXPOSICIONES

OBRA CULTURAL DE LA CAJA DE AHORROS

TORREON DE LOZOYA

II Feria de Artesanía de Segovia.
Horario: De 11 de la mañana a 9,30 de la noche.

CENTRO CULTURAL DE CUELLAR

Rafael Ortega.

EN LA CASA DEL SIGLO XV

Mon Montoya, dibujos y pinturas.

EN EL CASINO DE LA UNION

Fernando Arias, óleos.

MUSEOS

Horarios para visita de museos en la capital:

Museo Provincial de Bellas Artes: 10,30 a 13,30 y de 16 a 19 (lunes, cerrado).

Museo de la catedral: 9 a 12,45 y de 15 a 18 (los domingos, horario continuado de 9 a 18).

ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES

7,30. Estreno. Apta. El grupo **PARCHIS** en **LA SEGUNDA GUERRA DE LOS NIÑOS**

Nuevas y divertidas aventuras

A las 10,30, estreno. Espectacular musical. 14 años

LA MANZANA

El poder del rock futurista

LAS SIRENAS

Mañana, estreno:

GOLPE AUDAZ

VICTORIA

Mañana, estreno:

NADIE ES PERFECTO

Teatro infantil en Segovia

El día 8 de abril, Jueves Santo, a las 7,30 de la tarde, en el teatro Juan Bravo: **CAMINANDO SOBRE EL AIRE**, obra de teatro de títeres y marionetas por la Compañía «La Gaviota», patrocinada por la Comisión de Cultura del Excmo. Ayuntamiento de Segovia.

Adquisición de localidades, el Jueves Santo, mañana y tarde, en el teatro Juan Bravo.

Precio de las localidades: 50, 75 y 100 pesetas.

BIBLIOTECA

La Biblioteca Pública del Estado, situada en la llamada «Cárcel Vieja», tiene el siguiente horario: 10,30 a 13,30 y de 17,30 a 20,30 (no se abre los sábados por la tarde ni los domingos).

CULTOS

DEL CARMELO SEGLAR

El Carmelo Seglar de Segovia celebrará una hora santa ante Jesús Sacramentado el Jueves Santo, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de las Madres Carmelitas.

Será dirigida por el padre Segundo Fernández, carmelita descalzo.

HOY, VIGILIA DE LA ADORACION NORTURNA

Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna.—Para conocimiento de todos los adoradores y devotos del Santísimo Sacramento, se recuerda que esta noche, a partir de las once, se celebrará, participando con los feligreses de la iglesia parroquial de San José Obrero, la vigilia general extraordinaria de Jueves Santo, en memoria de la institución del Sacramento de nuestra Fe.

AVISOS

OBRAS DE RESTAURACION DE LA ERMITA DE SANTA CRUZ EN MADERUELO

Dirección Provincial de Cultura.—Se comunica a los posibles interesados que hasta el día 17 de abril de 1982 se encuentra expuesto en la Dirección Provincial del Ministerio de Cultura el pliego de cláusulas administrativas particulares que han de regir para la contratación mediante concierto directo de las obras de restauración de la ermita de Santa Cruz en Maderuelo por un importe de pesetas 8.667.473.

PUESTOS DE PRIMEROS AUXILIOS DE CRUZ ROJA

Con motivo de la celebración de las próximas fiestas de Semana Santa la Brigada de Tropas de Socorro, número 39 de Cruz Roja dispondrá de varios puestos de primeros auxilios durante los días 8, 9, 10, 11 y 12. La relación de puestos es la siguiente:

1.º Puesto central. Ubicado en la sede provincial de Cruz Roja de Segovia, calle Leopoldo Moreno n.º 18.

2.º Puesto de primeros auxilios en carretera. Ubicado en la N-601, kilómetro 81,800, frente

al sanatorio psiquiátrico «Nuestra Señora de la Fuencisla».

3.º Puesto de primeros auxilios en carretera. Ubicado en la N-603, kilómetro 86,225, a la altura del pantano de Revenga.

4.º Puesto de primeros auxilios en carretera. Ubicado en la N-110, kilómetro 195, en las proximidades del Valle de Tejadilla.

Estos puestos se cubrirán con el siguiente horario:

Días 8, 11 y 12, de 15 a 22 horas.

Días 9 y 10, de 8 a 15 horas.

CONCURSOS

DEL COLEGIO DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y LETRAS

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias del Distrito Universitario de Valladolid, convoca un concurso público de trabajos sobre «El paro universitario y sus soluciones», con el objeto de plantear claramente la situación y las consecuencias de este paro universitario y aportar soluciones realistas con aplicaciones prácticas.

Para participar en dicho concurso tendrán que presentar en la sede del Colegio (plaza de España, 13, 5.º izquierda) los trabajos firmados con seudónimo y en sobre aparte, bajo el lema, el nombre y dirección del interesado.

La extensión mínima debe ser de 15 folios mecanografiados a doble espacio por una cara. Cada participante presentará 4 ejemplares. Los trabajos deberán estar en el Colegio antes del 30 de junio del presente año. Se establece un premio de 15.000 pesetas.

GUIA MEDICA Y SANITARIA

Dr. D. VICTORINO RUANO CABRERO

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Buitrago, 11, 2.º

(Frente Mercado M. Vida)

Consulta de 4 a 6 (excepto sábados)

Teléfono 42 86 10

Doctor N. JIMENEZ MUÑOZ-DELGADO

TOCOGINECOLOGO

Jefe de Servicio de la Residencia Sanitaria de la Seguridad Social

Consulta, previa petición de hora (de 4 a 6 de la tarde) lunes, martes y viernes

Gobernador Fdez. Jiménez, 11, 5.º A - Tel. 428624

LUIS DE ANDRES SOLER

CIRUJANO CALLISTA (PODOLOGO)

Consultas diarias de 4 a 6, salvo sábados y festivos

Roble, 12 - Teléfono 42 51 06

CLINICA VALDELAGUILA

c/ Valdelagulla, 1, bajo derecha. Teléfono 41 36 78 (junto a plaza Mayor)

RADIOLOGIA - ELECTROLOGIA R.X.

Dr. JOSE A. LUCIO PEREZ

Consulta diaria, excepto sábados.

10 a 11,30 (mañanas)

4,30 a 7 (tardes)

MEDICINA INTERNA

Dr. TOVAR

Consulta diaria excepto sábados.

4,30 a 7 (tardes)

Consultas y chequeos médicos 1-7 - Campañas de Seguro Libre

TRAUMATOLOGIA - ORTOPEDIA INFANTIL

Dr. E. MARTIN-ECKARDT

Consulta diaria. 10,30 a 12. tardes, previa petición

ANALISIS CLINICOS

Dr. ARROYO



PARA HOY

PRIMERA CADENA

- 15,00, Tele 1.
- 15,35, En tiempo de sobremesa.
- 16,05, El defensor de las ballenas.
- 17,00, Despedida y cierre.
- 18,15, Carta de ajuste.
- 18,30, Apertura, presentación y avance informativo.
- 18,35, La cometa blanca.
- 19,00, El libro gordo de Petete.
- 19,02, 3, 2, 1... contacto.
- 19,30, Micky y Donald.
- 20,00, Telediario.
- 20,25, Fútbol: Tottenham-Barcelona.
- 22,30, Sesión de noche.
- 24,00, Última edición.
- 00,15, Programa especial: «Mañana es Jueves Santo».
- 00,20, Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

- 18,45, Carta de ajuste.
- 18,58, Apertura y presentación.
- 19,00, Balonmano.
- 20,15, Redacción abierta.
- 20,30, Arriba y abajo.
- 21,30, Redacción abierta.
- 21,35, Realizado por...
- 22,30, Redacción abierta.
- 22,35, Realizado por...
- 23,45, Despedida y cierre.

PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA

- 13,45, Carta de ajuste.
- 14,00, Antena regional.
- 14,30, Plaza Mayor.
- 15,00, Tele 1.
- 15,35, En tiempo de sobremesa.
- 16,05, Documental.
- 17,00, Patinaje artístico.
- 18,00, Santos oficios.
- 19,15, Dabadabada.
- 20,00, Arte de vivir.
- 21,00, Telediario.
- 21,35, La flauta mágica.
- 22,35, Los gozos y las sombras.



- 7,00 Informativo.
- 7,03 Cosas de Segovia (avance).
- 7,30 Informativo.
- 7,35 Cosas de Segovia.
- 7,45 Matinal Cadena SER.
- 8,45 Cosas de Segovia.
- 9,00 Las mañanas de la SER.
- 9,15 Cosas de Segovia.
- 10,00 Las mañanas de la SER.
- 10,15 Su programa.
- 11,00 Las mañanas de la SER.
- 11,15 Su programa.
- 12,00 Las mañanas de la SER.
- 12,15 Su programa.
- 13,00 Las mañanas de la SER.
- 13,15 Vermut de melodías.
- 13,30 Información local.
- 14,00 Musical.
- 14,30 Informativo de las dos y media.
- 15,00 Segovia a las tres.
- 16,00 Informativo.
- 16,03 Falsa traición.
- 17,00 Informativo.
- 17,03 Cita a las cinco.
- 18,00 Informativo.
- 18,03 Confidencias.
- 18,30 Ritmos ligeros.
- 19,00 Informativo.
- 19,03 Música para todos.
- 19,30 Santo rosario.
- 19,45 La renta.
- 20,00 Informativo de las ocho.
- 20,30 En punta.
- 20,45 Desfile de intérpretes.
- 22,00 Informativo de las diez.
- 22,10 La noche es joven.
- 23,00 Los superventas.
- 23,30 Hora 25.
- 1,00 Medianoche.
- 2,00 Cierre.

Los directores de los medios informativos de Tours, invitados por el Centro de Iniciativas Turísticas de Segovia

Visitarán la ciudad y la provincia por espacio de cuatro días

En la sede de la Federación Empresarial Segoviana tuvo lugar ayer una reunión entre varios representantes de la junta directiva del Centro de Iniciativas Turísticas y jefe y secretario de la Secretaría en Segovia de la Secretaría de Estado para el Turismo.

El motivo de la misma era la invitación por parte del CIT y dicha jefatura a los directores del periódico y emisora de radio de Tours a visitar Segovia por espacio de cuatro días. Esta visita se enmarca dentro de los contactos previos que se están manteniendo con la ciudad hermana de Tours de cara a la participación segoviana en su Feria Internacional.

Durante la reunión de ayer se elaboró un apretado programa de actividades y visitas a través del cual se intentará dar una

imagen lo más completa posible de los recursos culturales y turísticos de nuestra ciudad y provincia a los jefes de los medios informativos de Tours que tanta labor pueden hacer de cara a nuestra promoción en el país vecino.

Para el próximo día 19 se espera la llegada a Segovia de Jacques Saint Crieg, director de «Nueva República del Centro Oeste», periódico local de Tours, François Dom, director de la emisora y Aline Delaunay, jefe de relaciones públicas de la Feria, de todos conocida aquí por sus numerosas visitas a Segovia. Como es natural, en el transcurso de su estancia, que finalizará el día 22, mantendrán un contacto muy especial con los medios informativos segovianos que ofrecerán una comida en honor de sus colegas franceses.

También se tienen previstas

visitas a diferentes localidades de la provincia y sus talleres artesanos para que vayan tomando contacto de primera mano con la artesanía que luego se verá representada en su Feria.

UN RINCON SEGOVIANO EN TOURS

Ya está concretado el espacio que Segovia contará en Tours para la presentación de sus recursos turísticos y artesanos. Se trata de un stand de 450 metros cuadrados, propiedad de la Feria, que estará destinado a nuestra artesanía; otro de 200 m² propiedad de Inglaterra, en el que se darán a conocer distintos aspectos culturales de nuestra provincia y un tercer espacio de 190 m², propiedad de Alemania, destinado a nuestros aspectos turísticos. En este último se instalarán un horno de asar y dos mostradores. En uno de ellos se venderán diversas publicaciones segovianas y en el otro se repartirá propaganda turística de la Oficina de Turismo de la ciudad.

La Secretaría de Estado para el Turismo, a través de su servicio de exposiciones, ha cedido diverso material para la decoración de los stands, compuesto por varias fotos murales en color —de la Piniña, La Granja, Coca, el Alcázar, Casa de los Picos— transparencias y murales de nuestros recursos turísticos, así como diverso material de propaganda: carteles, folletos en francés y en español y boletines incluyendo la programación de nuestro Festival Internacional.

HORARIOS DE CULTOS DE SEMANA SANTA

Mañana, festividad de Jueves Santo, y como es tradicional, se han organizado una serie de cultos en las distintas iglesias de nuestra ciudad, cuyo horario reproducimos a continuación:

En la catedral, a las 10,45 de la mañana, coro y consagración de los santos óleos. A las 8 de la tarde, misa vespertina, y lavatorio, durante la que predicará monseñor Palenzuela Velázquez.

La Hermandad del Santo Cristo con la Cruz a Cuestas, de los Maristas, organiza para las 8,30 de la tarde un vía crucis por los alrededores del colegio. Por su parte, la parroquia de El Salvador organiza un vía crucis, por las calles de la parroquia a partir de las 10 de la noche.

PROCESION EN SAN LORENZO

La cofradía de la Oración en el Huerto del barrio de San Lorenzo ha organizado la procesión de Jueves Santo, que saldrá a las 8,30 de la tarde y realizará el recorrido acostumbrado.

HORARIO DE CULTOS

| IGLESIAS | JUEVES | VIERNES | SABADO |
|--------------------------------|--------|---------|--------|
| San Martín | 18 | 18 | 21 |
| El Salvador | 18 | 18 | 21 |
| San Andrés | 18 | 17 | 21,30 |
| San Esteban | 18 | 18 | 21 |
| San José | 19 | 17 | 22,30 |
| San Lorenzo | 17,45 | 18 | 21 |
| San Millán | 18 | 17 | 21 |
| San Miguel | 18 | 18 | 23 |
| Santa Eulalia | 18 | 16,30 | 21 |
| Santísima Trinidad | 18 | 17,30 | 21 |
| Santo Tomás | 18 | 17 | 21,30 |
| Santo Cristo del Mercado | 20 | 16,30 | 23 |
| Ntra. Sra. del Carmen | 17 | 17 | 23 |
| San Frutos | 18 | 18 | 23 |
| San Sebastian | 18 | 17,30 | 21,30 |
| PP. Franciscanos | 18 | 18 | 20 |
| PP. Misioneros | 18 | 18 | 21,30 |
| PP. Jerónimos | 18 | 17 | 23 |
| Siervas de María | 17 | 17 | - |
| Dominicas | 17 | 17,30 | 23 |
| Santa Isabel | 16 | 16 | 21 |
| San Vicente el Real | 19 | 16,30 | 23 |
| San Juan de Dios | 17 | 17 | 20,30 |
| San Antonio el Real | 17 | 16 | 20 |
| Hermandades de los Pobres | 17,30 | 16 | 21,30 |
| Encarnación | 18 | 17 | 20,30 |
| Corpus | 18 | 18 | 21 |
| Concepcionistas (Lic. Peralta) | 16,30 | 16,30 | 22 |
| Concepcionistas.Colegio | 18 | 17 | 23 |
| MM. Carmelitas | 17 | 17 | 23,30 |

Segundo concierto sacro de Semana Santa por la coral «Voces de Castilla»

Junto a otras actuaciones tenidas dentro de cultos religiosos recientemente celebrados en las parroquias de Santa Eulalia y San Millán, la Coral Segoviana «Voces de Castilla» ofreció ayer tarde, en la capilla del Santísimo, en la catedral, su segundo concierto sacro de esta Semana Santa (el primero fue en Coca), un concierto que reunió a un alto número de personas, que llenó la amplia capilla, y entre las que se encontraban algunos extranjeros llegados en visita a nuestra ciudad.

La coral ofreció un bello recital polifónico, con un programa muy variado, poniendo así una nota musical adecuada en la Semana Santa segoviana, que tan pobre está en actos de tal índole, que podrían promocionarse para años venideros. El recital le iniciaron y concluyeron con sendos himnos a Santa Teresa de Jesús, el primero con

letra del carmelita Juan Alberto de los Cármes y música de Celso Sastre Prieto, canónigo organista de la catedral, y el último —que repitieron ante las ovaciones del público— con texto del padre José Luis Martín Descalzo y música de Cristóbal Halffter.

Entre uno y otro, diversas composiciones de Comes, Victoria, Beethoven, Guerrero, Del Moral, Mozart, Monteverdi y Bach, como asimismo el conocido poema de Santa Teresa «Vivó sin vivir en mí», con música de Bonifacio Agullera, actuando como solista Luis Alfredo Moreno, con acompañamiento de órgano a cargo del señor Sastre Prieto, que asimismo acompañó algunas otras de las composiciones. Todos fueron muy justamente ovacionados al término de cada una de las interpretaciones, correspondiendo a los saludos el director de la coral, Ramón Masegosa, que al término del concierto dedicó unas palabras de agradecimiento al cabildo catedral por su decidida colaboración para facilitar la celebración del concierto, que ha estado patrocinado por la Junta Coordinadora de Actividades y Establecimientos Culturales del Ministerio de Cultura.

La coral ofrecerá otro concierto en Ayllón, el próximo día 16, con motivo del año teresiano.

HERMANDADES DEL TRABAJO

Se pone en conocimiento de los afiliados que el día 15 finaliza el plazo de presentación de solicitudes para las Residencias de verano.

Las inscripciones se podrán efectuar durante los días 12, 13, 14 y 15 próximos, de ocho y media a diez de la noche, en el domicilio social.

Segovia, 5 de abril de 1982.

Misa crismal, mañana, a las 11, en la catedral

En la mañana del Jueves Santo, generalmente, el obispo de cada diócesis concelebra en la iglesia catedral la misa crismal con sus sacerdotes venidos de diversos puntos de la diócesis y consagra el Santo Crisma. De ahí le viene el nombre de misa crismal.

Mientras las otras iglesias están envueltas en un ambiente penitencial y de silencio litúrgico, la catedral, iglesia madre de la diócesis, ofrece en esta mañana un aspecto de fiesta grande que es necesario considerar en clima de reflexión de fe, por ser la consagración de los santos óleos una de las celebraciones litúrgicas de mayor contenido teológico.

CARACTERISTICAS DE LA MISA CRISMAL

La consagración solemne del Crisma en la misa de Jueves Santo es de potestad exclusiva del obispo, sin posibilidad de delegación. Además bendice en esta celebración el óleo de los catecúmenos y el de los enfermos para su utilización en la administración del bautismo y de la unción de los enfermos.

La misa crismal es también un rito que evoca la dependencia existente entre cada parroquia diocesana y la catedral.

Desde ésta se distribuirán los santos óleos consagrados para la santificación de todos los que pertenecen al Pueblo de Dios.

El rito de la concelebración de esta misa, de modo peculiar es, además, una expresión excelente de la unidad en el sacerdocio del que participan todos los concelebrantes en ella —obispo y presbíteros— en virtud del Sacerdocio de Cristo, Sumo y Eterno Sacerdote.

Por eso no debe pasar inadvertida una ceremonia de esta misa crismal: la renovación de las promesas sacerdotales. Evocando la institución del sacerdocio en el primer Jueves Santo, el obispo invita a sus sacerdotes a renovar las promesas de fidelidad a Cristo y la de cumplir, con la ayuda de Dios, los sagrados deberes del sacerdocio para el bien de las almas y servicio a la Iglesia.

A esta promesa sigue la exhortación del obispo al pueblo participante para que ore por los sacerdotes y por el propio obispo para que sean imagen viva de Cristo Sacerdote, Buen Pastor y Maestro.

Si somos conscientes de estas realidades de fe, debemos participar en la misa crismal invitando a otras personas ami-

gas a esta celebración. Tendremos además ocasión de agradecer y recordar la unción que recibimos en el bautismo y en la confirmación y dar gracias a Cristo, el Ungido por excelencia, por las bendiciones y gracias recibidas a través de las manos ungidas de sus sacerdotes.

La participación en esta misa crismal nos ayudará a crecer en vida litúrgica diocesana en torno al obispo, que, según el Concilio Vaticano II: «Debe ser considerado como el gran sacerdote de su grey, de quien deriva y depende en cierto modo la vida en Cristo de sus fieles».

Esperamos que la asistencia a esta celebración siga creciendo, para que la piedad doctrinal de los fieles sea más consciente y provechosa para nuestra diócesis.

En la medida en que participemos más interna, externa y conscientemente en la santa misa, celebrada por el obispo en el rito peculiar de este día, nuestra fe quedará más robustecida para bien de toda la Iglesia.

ANGEL GARCIA Y GARCIA
Delegado Diocesano de Liturgia

ACCESORIOS LA UNION

Avda. Fernández Ladreda, 16
Teléfonos 412611 y 413363
SEGOVIA

Arranque instantáneo
torrente de luz

BATERIAS
TUDOR

COCA

Conferencia sobre la función de la familia en la educación

(SEDIBA, CORRESPONSAL) En el Colegio Nacional «Emperador Teodosio» de esta villa, se ha celebrado una conferencia-coloquio, a cargo de Pedro Blanco García, inspector técnico de E.G.B., sobre el tema «Función de la Familia en la Educación actual». La conferencia, dentro de su llana sencillez, fue de gran profundidad, y ameno el coloquio por el diálogo que suscitó entre los numerosos asistentes, demostrando Coca en este día —en el que se celebró el Día Mundial de la Salud— su buena salud cultural por el interés que despertó entre los padres de alumnos que abarrotaban el salón y tuvieron parte activa en el coloquio.

Nos recordó el conferenciante que la falta de comunicación entre padres e hijos es el mayor fracaso y principal tragedia que tiene planteada nuestra sociedad, ya que la comunicación engendra cariño, y, a su vez, potencia el desarrollo de nuestros hijos, por lo que la única forma de conocerlos es quererlos, no debiendo quedar nuestras relaciones reducidas al simple hecho biológico.

Es evidente que nuestra cultura moral-material se basó en la comunicación de las generaciones, de forma que si rompemos el cordón umbilical que nos une al pasado, dejaremos de ser animales racionales.

El señor Blanco animó a la Asociación de Padres a seguir tomando parte activa en esta colectividad que es el colegio donde empiezan a formarse sus hijos, ya que su gestión en el centro, junto con profesores y alumnos, es de vital importancia para la mejor formación integral de los alumnos. Asimismo, aconsejó depositaran la confianza en el

grupo de profesionales que forman la plantilla del profesorado, de los que reciben aquellos sus conocimientos, integrándose en ese proceso de formación para potenciar así la enseñanza.

Damos las gracias al conferenciante porque todo cuanto escuchamos durante las dos horas y media que duró el acto, nos sirvió para mucho; aprovechando para decirle que la Asociación de Padres de Alumnos pone sus mejores deseos en formar un todo, único, aceptando los defectos y virtudes de los hijos que diariamente acuden a recibir las enseñanzas de estos esforzados y a veces incomprendidos profesores.

CANTALEJO

Exposición de trabajos manuales en el Hogar de Pensionistas



(F. M. ROMANO, CORRESPONSAL).—Con motivo de la Semana Nacional de Homenaje

(SETEMPUBLICA CORRESPONSAL).— Se inician este año las exposiciones en el antiguo castillo de Sepúlveda. Este lugar, muy bien situado en la plaza sepulvedana, ha sido antiguamente aprovechado por el Registro de la Propiedad de la Villa, y ahora utiliza el Ayuntamiento para exposiciones durante el transcurso del año.

En esta ocasión se exponen tallas de madera, del artista palentino Valderrábano, artista conocido en la localidad, por estar casado con una sepulvedana.

Valderrábano con sus tallas artísticas tiene el objeto primor-

dial de difundir por tierras castellano-leonesas, el arte imaginero del siglo XVI y XVII, como lo hicieron nuestros antepasados, tales como Alonso de Berruete, Hernández y Diego de Silos, así como otros tantos que han pasado a la historia; pero que sus obras las podemos contemplar en innumerables retablos de catedrales, iglesias y casas particulares.

Por eso y con el objetivo de que este arte-imaginero tan costoso de realizar y tan bello en sus distintas etapas de ejecución, es por lo que Urbano Val-

derrábano, nos brinda esta oportunidad de poderlo contemplar en la sala del castillo de Sepúlveda hasta el día 11 de abril, esta exposición, está compuesta por un total de 30 obras, todas ellas esculpidas en madera de nogal, predominando los temas religiosos de gran carácter y belleza artística.

Paralelamente y en la Galería «Rincón del Arte», situada frente al Ayuntamiento de la villa, expone A. Arribas Diez una bonita colección de acuarelas que se puede visitar hasta el día 12 de este mes.

FUENTEPELAYO

Todo un pueblo preocupado por la naturaleza

(JESUS OLMOS, corresponsal).

Ha tenido en esta localidad especial relieve la celebración del Día Forestal Mundial, que continúa las de años precedentes y afianza más su incidencia en varios aspectos, pudiendo para su mejor exposición dividir las actividades realizadas con este motivo en estas fechas, alrededor del nacimiento de la primavera, en tres facetas, según la entidad que las ha llevado a cabo.

LABOR MUNICIPAL

El Ayuntamiento por su cuenta y dado que se han cortado los árboles que ya adultos estaban situados en la periferia de la población y cuya vigencia ya no tenía razón de ser, ha repoblado con chopo de la especie canadiense varios sectores de este término. Entre ellos, las dos riberas del arroyo Malucas y las márgenes de las charcas o pequeñas lagunas existentes, cercanas al casco urbano, como son «La Llosa», «La Calzada» y la «Fuente de Blasco García», como posibles sitios de recreo y tranquilidad.

La planta procedente de un vivero de Anaya es buena y el total de las plantadas es de 1.100. Por su parte, varios vecinos

han poblado fincas de su propiedad con otras 500 plantas de esta clase.

EL CENTRO DE EDUCACIÓN ESPECIAL «HUARTE DE SAN JUAN»

Los alumnos de este centro, bajo el mando de su director, profesores y cuidadores, han procedido en el paraje de «El Verdinal», lugar de pinares, a limpiar un gran espacio del mismo de papeles latas y cualquier clase de objetos y desperdicios que por allí había para dejarlo limpio y atrayente.

Seguidamente y bordeando el edificio del centro plantaron 60 árboles con gran interés y afán de cuidar cada uno el suyo.

Como final representaron, preparado por ellos mismos, una obra escénica que titularon «Pedrito y la Naturaleza», de gran simpatía.

EL COLEGIO NACIONAL «SAN MIGUEL»

Se plantaron 84 cipreses en el lugar de «El Ferial» por los alumnos de dicho colegio, en grupos de tres niños y plantando cada grupito su árbol, convenientemente situados para que cada grupo le cuide adecuadamente y conozca.

En el acto estuvieron presentes las autoridades locales, alcalde, teniente de alcalde y concejales encargados de los asuntos forestales, junto con la directora y profesores del colegio.

Estas plantas se han puesto en los aldaños del frontón y pista polideportiva que se convertirán así en espacios verdes sumamente atractivos.

Para finalizar, los alumnos de los distintos cursos del colegio interpretaron canciones, poesías y una obra de teatro referente al tema de la naturaleza.



Su nueva vivienda en
**EDIFICIO
AZOGUEJO**

calidad

precios competitivos

cómodos plazos

Lo más céntrico en un marco único
ESCRITURA y LLAVE en MANO
le esperamos

Gdor. Fdez. Jiménez, 1 (Edificio Centro Uno)
Teléfonos 42-90-24 y 42-82-44

a Nuestros Mayores que se celebrará del 3 al 9 de mayo próximo, ha tenido lugar un concurso local de trabajos manuales entre los pensionistas del centro de Cantalejo.

Todos los trabajos presentados han estado expuestos en el Hogar del Pensionista en días pasados. La exposición ha sido visitada por numeroso público que ha quedado admirado de lo que son capaces de hacer nuestros mayores. Había trabajos preciosos, sobre todo en la sección de labores.

El último día de la exposición se dio a conocer el fallo del jurado que concedió los siguientes primeros premios:

Sección de Artesanía: Al trabajo «Aperos de Labranza» presentado por Gregorio de Lucar Arribas, 73 años.

Sección de Escultura (Modelado): Al trabajo «Virgen del Pinar y San Andrés» de Angela Sanz Gil, 69 años.

Sección de Dibujo: Al trabajo «Escena china en espejo», de Daniela Rodríguez Calvo, 69 años.

Sección de Labores: Al magnífico trabajo realizado a ganchillo por Emilia García García consistente en una colcha y dos cortinas, perfectas en su ejecución y preciosas en su dibujo.

Felicitemos a los ganadores y nos gustaría que alguno de los cuatro trabajos, que ahora pasan a la fase provincial y que serán expuestos en su día en Segovia, pudiera ser seleccionados para la fase nacional.

**¡¡LIQUIDAMOS
TODO!!**

- * MUEBLES
- * LAMPARAS
- * CUADROS...

**GRANDES
DESCUENTOS
MUEBLES LAZARO**

SAN FRANCISCO, 34
(Frente clínica doctor Gila)

«Primeras Crónicas de Sotosalbos»

Testimonio de la pequeña historia de una comunidad rural.
SEGUNDA EDICION AUMENTADA
VENTA EN LIBRERIAS

Es una realidad que en nuestro tiempo el espectáculo que atrae a un número mayor de espectadores es el deporte y, más concretamente, el fútbol. Los últimos mundiales celebrados en Argentina fueron presenciados por más de mil millones de personas en todas las partes del mundo. No hay duda que cada fin de semana, hay un número muy considerable de gente que vive pendiente de las noticias referentes a los acontecimientos deportivos y que, incluso, su humor, durante la semana estará influido por el resultado que su equipo haya conseguido el domingo.

Uno de los peligros más grandes que tiene el deporte es su manipulación política e ideológica, que da al deporte una trascendencia desmesurada. El deporte no es el aspecto más importante de la vida de los hombres. Pero contemplando nuestro entorno vemos que

DEPORTE Y HUMANISMO

juega un papel primordial. La práctica deportiva es una alternativa, un reconstituyente psíquico frente a las prisas y los desequilibrios que a todos nos atenazan. No puede ser un elemento tan vital que aún nos produzca más problemas y más angustias.

El deporte de hoy se caracteriza por su competitividad exagerada. Uno se da cuenta que algunas de las características de nuestra sociedad y que la problemática actual, revierte negativamente en el ámbito deportivo. En una sociedad super-competitiva se da un deporte super-competitivo, en una sociedad fuertemente especializada el deporte, cada vez más, se reduce, a la práctica de unos cuantos que se profesionalizan,

mientras la mayoría se contenta contemplándolos. Los elementos de violencia y de agresividad cada vez están más presentes en las celebraciones deportivas. Y no solamente en los deportistas sino también en el público que asiste al espectáculo. En todas partes es conocida la violencia de los entusiastas ingleses y escoceses, y todos vemos los tristes espectáculos que se producen cada domingo en los estadios futbolísticos. Aquello que tiene que servir para unir a las personas se convierte en un medio de separación y de agresión.

En febrero se celebró en Barcelona una mesa redonda sobre Deporte y humanismo, organizada por el Ambito de Investigación y Difusión María Corral,

con la colaboración de «Dicen...». Uno de sus ponentes, el Dr. José M.ª Cagigal, dijo que el deporte es una manera de vivir activamente la propia corporalidad, de asumir y de aceptar con gozo nuestro propio cuerpo, tal como es: más pesado o más ágil, más atlético o menos..., en cambio, se ha convertido, principalmente, en un esfuerzo desenfrenado y, algunas veces, absurdo, para conseguir los mejores resultados. Los «récords», los goles, las medallas, etc..., han encasillado la actividad deportiva en un ámbito muy reducido. La competitividad que es necesaria en todo tipo de deporte, se convierte en una finalidad primordial y casi exclusiva.

De esta manera lo importante

es ganar. «Tengo que ganar sea como sea y de la manera que sea. Lo más importante es la victoria». Y todo este afán no es para conseguir un mejoramiento personal o del equipo, sino para buscar el hundimiento de los otros; «tenemos que demostrar que somos los mejores». Así se entiende que unos hombres que, hoy son los ídolos de una nación, los más preparados, mañana puedan ser considerados como menospreciables, por el solo hecho de haber obtenido un resultado negativo en una confrontación deportiva. Los resultados pasan por encima de las personas.

El deporte ha de despojarse de todos estos elementos que no forman parte de su esencia. Tenemos que quitarle trascendencia, lo cual no quiere decir quitarle importancia.

Tenemos que recuperar la famosa expresión: «lo importante es participar», esto no significa renunciar a una competición legítima y sensata, sino que es situar la victoria o la derrota en su justa medida. Es vivir el deporte como lo que es: un juego.

Por esto, el deporte en su dimensión más amplia: desde el espectáculo mundial, hasta el esfuerzo individual totalmente anónimo, ha de recuperar toda su condición lúdica. El deporte es un juego para divertirse. Con él tenemos que hacer personas, no máquinas de ganar medallas. Su práctica ha de servir para conseguir un mejor entendimiento entre los seres humanos.

Mediante la re-ludificación del deporte conseguiremos una re-deportivización de la sociedad que nos llevará a una re-humanización de las personas.

JORDI CUSSO
(Ambito)

TURISMO

El viaje en tren por Suiza se hace cada vez más atractivo. El 23 de mayo próximo, Suiza estrena nuevo horario, y para todo el territorio uno cadenciado. Significa un aumento del 20% de la oferta ferroviaria, una transparencia asombrosa en los horarios; en una palabra, un viaje en tren más sencillo. La nueva era del horario cadenciado supone:

- Más frecuencia.
- Distribución más regular a lo largo del día.
- Correspondencias más rápidas.
- Transparencia de la oferta.

94 trenes «Intercity» y «Directos» estarán dotados de vagones restaurantes, o sea, un 17 por ciento más que ahora; y 210 trenes estarán provistos de minibar.

BARCELONA-GINEBRA:
NUEVO TREN «INTERCITY»

El «Catalán Talgo» se convertirá a partir del 23 de mayo en tren «Intercity» con 1.ª y 2.ª clase. Pasará por Grenoble en lugar de Lyon.

Empiece ahora.

Ya puede usted declarar. Si todavía no lo ha hecho, empiece a reunir toda la documentación que necesita para hacer

correctamente su Declaración. Pida en su empresa la cifra de sus ingresos y retenciones y busque los recibos de su contribución, los saldos de los

Bancos, las facturas de los gastos deducibles... Todo lo que necesita para preparar su Declaración. Tómelo con tiempo. Empiece ahora.

1

Están obligados a presentar Declaración quienes durante el año 1981 tuvieron ingresos superiores a 300.000 pesetas.

2

Si sus ingresos anuales fueron inferiores a 1.060.000 pesetas, usted puede hacer la Declaración Simplificada.

3

El plazo de presentación finaliza el 11 de junio. No espere al último día. Las declaraciones con derecho a devolución podrán presentarse hasta el 30 de junio.

4

Declarar no significa pagar. Incluso pueden devolverle dinero si las retenciones que le efectuaron durante el año fueron superiores a la cantidad que usted debe pagar.

Hacienda le ayuda y asesora. Consúltenos, por favor.

DECLARE BIEN merece la pena



**IMPUESTO SOBRE LA RENTA.
HASTA EL 11 DE JUNIO.**

Juicio del 23-F

El ex-jefe de la D.A.C. acusó de desleales a sus antiguos subordinados, al ocultarle la intención de asaltar el Congreso

Madrid.—El teniente general Jaime Miláns del Bosch y los otros procesados por el intento de rebelión militar del 23 de febrero fueron llamados al orden anteanoche por los alborotos causados en el desarrollo de la vista del juicio que se sigue en el Servicio Geográfico del Ejército. El excapitán general de Valencia, el capitán de navío Camilo Menéndez, el teniente coronel Mas y el comandante Pardo Zancada abandonaron el lunes la sala de justicia, desobediendo las órdenes del presidente del tribunal, como protesta de las declaraciones que efectuaba en ese momento el teniente general Sáenz de Santamaría.

La sesión se inició alrededor de las diez de la mañana, en medio de un ambiente de expectación causado por los incidentes del día anterior. Un miembro de la Policía Militar se sentaba por primera vez en el camino que conduce desde el banquillo de los encausados a la puerta que normalmente utilizan para salir de la sala.

El teniente general Luis Alvarez Rodríguez, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, pidió a los abogados y público presentes en la sala que se abstuvieran de realizar cualquier tipo de manifestaciones, pero no dirigió ninguna observación a los procesados, que estaban todos en el banquillo con la ya habitual excepción de García Carrés. Asimismo, dijo al fiscal y a los abogados que no hicieran juicios de valor.

Tras estas puntualizaciones, el presidente del tribunal pidió al abogado Adolfo de Miguel, que estaba en el uso de la palabra el lunes cuando se produjeron los incidentes, y al teniente general Sáenz de Santamaría, que estaba declarando entonces, que retiraran los juicios hechos a partir de la afirmación

del segundo de que los diputados retenidos en el Congreso el 23-F eran rehenes. El letrado dijo que la pregunta en sí, por su carácter procesal e irrenunciable, no podía retirarla, aunque sí podía retirar de la misma lo que pudiera haber de ofensivo. Sáenz de Santamaría manifestó que el símil que empleó el lunes para comparar a los ocupantes del Congreso con los secuestradores de un avión lo había retirado ya en aquella sesión, por considerarlo maximalista y desafortunado.

Ante la negativa de todos los restantes abogados a interrogar a Sáenz de Santamaría —el lunes sólo lo hicieron seis—, le hizo algunas preguntas el fiscal y luego se inició el interrogatorio del general José Juste González, que el 23-F mandaba la División Acorazada Brunete.

Entre otras cosas, dijo el declarante que temió que podían desposeerle del mando de la DAC cuando relacionó la información que en su despacho dio Pardo Zancada y la presencia del general Torres Rojas. Explicó Juste que aceptó la fijación de objetivos que le hizo el Estado Mayor de la DAC, después de que Pardo Zancada expusiera lo que iba a suceder.

Manifestó Juste en todo momento su convicción de que el Estado Mayor de la DAC le ocultó cosas, entre ellas la salida de Pardo Zancada hacia el Congreso. Calificó de desleal al coronel San Martín, al que acusó de haberle ocultado información de lo que iba a pasar el 23-F.

En su interrogatorio, el general de división Víctor Castro San Martín, que pasó todo el 23 de febrero en el Estado Mayor del Ejército, junto a Armada, dijo que el general procesado recibió por teléfono del propio Miláns la sugerencia de proponerse como presidente de un Gobierno de coalición y que, en

un primer momento, calificó la idea como «una locura». Sin embargo, Armada le dijo que había sido autorizado a hacer la propuesta. Reveló el general declarante que en el Estado Mayor del Ejército tardó en relacionarse la ocupación del Congreso con la situación de la III Región Militar.

Según Miguel Roca

«Felipe González quiere modificar la Constitución por una vía encubierta»

Barcelona.—«Felipe González quiere modificar la Constitución por una vía encubierta, para introducir un sedicente esquema federal que la Constitución no permite».

En estos términos se refirió a «Efe» el portavoz de la «Minoría Catalana» y miembros de la ejecutiva de CDC, Miguel Roca Junyent, al analizar las declaraciones efectuadas ayer en Se-

villa, por el secretario general del PSOE, Felipe González.

«Las declaraciones de Felipe González constituyen un grave error del líder político socialista. Lamento —dijo Roca— que el verbalismo calumniador, que hasta ahora parecía ser el monopolio de otros representantes del PSOE, sea utilizado también por él». —Efe.

El 32 por ciento de las españolas casadas mantienen relaciones extramatrimoniales

Madrid.—El 32 por ciento de las españolas casadas mantiene relaciones sexuales extramatrimoniales con uno o más hom-

bres: de ellas el 24 por ciento lo comenta con sus maridos y de las que no lo comentan, un 18 por ciento no lo hace «por miedo» y el 82 por ciento «por no hacerle daño».

Este es uno de los resultados más sobresalientes de una encuesta sobre «la sexualidad femenina» y sobre «el ligue de la mujer casada» realizada por la revista «Dunia», bajo la supervisión del sexólogo doctor Alberto Moncada, de la que se recibieron en la redacción 3.250 respuestas.

De las encuestadas, el 28 por ciento poseían estudios superiores, algo menos del 50 por ciento estaban casadas y alrededor del 80 por ciento tenían entre 20 y 38 años. —Efe.

EN POCAS LINEAS

Su Majestad el Rey se entrevistó ayer, durante más de una hora, con el canciller de Austria, Bruno Kreisky, que se encuentra de vacaciones en Mallorca.

Ayer se celebró una nueva reunión —a nivel gubernamental— sobre la Ley de Autonomía Universitaria. Según se ha manifestado a «Europa Press», la conversación tuvo lugar en el despacho de Martín Villa, vicepresidente primero del Gobierno, con asistencia del ministro de Educación, Federico Mayor, y del portavoz del grupo centrista y ministro adjunto, Jaime Lamo.

En círculos próximos al sector crítico de la UCD de Navarra se daba ayer por seguro que una vez finalizadas las vacaciones de Semana Santa los parlamentarios forales y diputados centristas de este sector formarán un nuevo grupo de carácter independiente en el Parlamento Foral, con lo que se produciría así la ruptura definitiva de la UCD de Navarra.

Una «muy importante psicosis de miedo» se ha apoderado de los médicos de la residencia «Nuestra Señora de Aránzazu», según declaraciones del director de la misma, doctor Mikel Barriola, al «Diario Vasco». Como se recordará, un médico jefe de servicio de dicho centro, Ramiro Carasa, fue recientemente asesinado por ETA militar. Según este mismo periódico, se ha sabido que varios jefes de los servicios han solicitado el traslado a otras provincias o consideran seriamente hacerlo.

¿MUEBLES?...

HERNANDO



EL SEÑOR

DON MIGUEL FERNANDEZ DUEÑAS

COFRADE DEL SANTISIMO

Falleció en Ortigosa del Monte el día 6 de abril de 1982

A los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Fernández Otero; hijos doña María-Dolores, don Miguel, don Juan-Félix y don Angel Fernández Fernández; hijos políticos don Esteban Izquierdo y doña Juana Ayuso; hermanos doña Patrocinio, don Pablo, doña Petra, doña Inés, doña María y doña Julia Fernández Dueñas; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se oficiará hoy, día 7, a las 5 de la tarde, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y al sepelio que tendrá lugar acto seguido en el cementerio del mismo.



EL SEÑOR

Don Román Santamaría Lázaro

Falleció en Segovia el día 6 de abril de 1982

A los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SUS DESCONSOLADOS HERMANOS CARMEN Y JOSE SANTAMARIA LAZARO; HERMANA POLITICA ANTONINA HERRANZ; SOBRINOS ALFREDO, JOSE, JAVIER Y RAUL SANTAMARIA, CONCHITA, MARIA ASUNCION Y MARIA DEL PILAR, Y DEMAS FAMILIA,

Participan tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 7, a las 4 de la tarde, desde la casa doliente calle Infanta Isabel, n.º 7, hasta la iglesia parroquial de San Miguel, donde se oficiará el funeral despidiéndose el duelo acto seguido.

La misa de privilegio se dirá el día 12, a las 11 de la mañana, en dicha iglesia.

El vicepresidente económico y el ministro de Hacienda explican las recientes medidas sobre inversión pública y exportación

«La puesta en marcha de las medidas contenidas en el proyecto de decreto-ley sobre inversiones públicas extraordinarias y fomento de la exportación, permitirá cumplir el objetivo de crecimiento económico previsto para 1982», afirmó el vicepresidente segundo del Gobierno, Juan Antonio García Díez, en una reunión informativa.

Acompañaba al señor García Díez el ministro de Hacienda, Jaime García Añoveros. Ambos explicaron con detalle el citado proyecto de real decreto-ley, aprobado el pasado viernes por el Consejo de Ministros.

TRES MEDIDAS DIFERENCIADAS

El decreto-ley consta de tres medidas diferenciadas: aumento de las inversiones públicas en 50.000 millones de pesetas, incremento de la dotación del crédito oficial a la exportación en 80.000 millones de pesetas y creación del Instituto de Fomento de la Exportación.

Sobre el primero de los temas, García Díez explicó que el Gobierno ha tomado esta decisión por dos motivos. «Por un lado —dijo el vicepresidente económico—, los últimos datos de la encuesta de población activa muestran una pérdida de 60.000 empleos en el cuarto trimestre del año; y, por otro, las últimas reuniones de la OCDE han rebajado las perspectivas de crecimiento para 1982 en el 0,5 por ciento».

«Estos dos aspectos —añadió— nos han llevado a poner en marcha esta inversión extraordinaria, que nos permitirá crear 35.000 puestos de trabajo directamente y otros 20.000 de

forma indirecta, y mantener las previsiones de crecimiento del PIB para 1982, situada entre el 2,5 y el 3 por ciento».

Según explicaron ambos ministros, los 50.000 millones se desglosan de la siguiente forma: arreglo carreteras (14.700 millones de pesetas); obras hidráulicas (1.579); reparación viviendas (2.700); escuelas (5.900); infraestructura urbana (3.800); IRYDA (5.800); ICONA (5.900); RENFE (7.800); FEVE (500) y Cultura (500).

REPARTO EN TODO EL PAIS

Jaime García Añoveros explicó que estas inversiones se reparten por todo el país, atendiendo a las necesidades de cada una de las regiones. «La distribución regional —añadió— se ajusta a la expuesta en el Fondo de Compensación Interterritorial, por lo que las regiones más afectadas por esta nueva inversión serán Extremadura y Andalucía».

Preguntado por el sistema para financiar este aumento de inversión, el ministro de Hacienda señaló que se hará con un aumento del déficit previsto, «ya que en estos momentos no parece conveniente aumentar la presión fiscal, que habrá crecido en los tres últimos años en dos puntos porcentuales del PIB».

Digieron también los ministros que una parte de esta inversión no se debe contabilizar como un aumento del déficit, ya que supondrá una reducción de las dotaciones para empleo comunitario y subsidio de paro.

LA EXPORTACION VA MUY BIEN

Sobre el segundo de los temas, García Díez indicó que la

exportación marcha muy bien este año y que «para que estos resultados sigan siendo positivos era necesario aumentar la dotación para créditos a la exportación, que tenían un déficit cercano a los 100.000 millones de pesetas».

La primera de las medidas sobre exportación se refiere a la autorización al Instituto de Crédito Oficial para que acuda a los mercados financieros (interiores o exteriores) en busca de 80.000 millones de pesetas que se destinarán a créditos a la exportación.

OTRAS MEDIDAS

El decreto-ley se complementará con medidas de menor rango, referidas a los coeficientes de la banca y las cajas de ahorro. Con ello, se pretende un cambio de estructura en los créditos a la exportación de las entidades privadas, en el sentido de aumentar el plazo de amortización de estos préstamos.

Respecto a las necesidades del crédito a la exportación para 1982, el vicepresidente indicó que para cumplir las previsiones de incremento de las exportaciones en 1982 (25,30 por ciento, que situarán el volumen de exportaciones en 2,4 billones de pesetas) son necesarios 315.000 millones de pesetas en créditos durante este año.

Sobre la última de las medidas del decreto-ley, los representantes del Gobierno manifestaron que, con la creación del Instituto de Fomento a la Exportación, se pretende crear un ente mucho más ágil, con participación del sector privado, que posibilite este desarrollo de la exportación.—Efe

La renta disponible neta tuvo un crecimiento del 12,9 por ciento en 1981

Los salarios suponen el 53,6 por 100 del producto nacional bruto

La renta disponible neta creció en 1981 en un 12,9 por ciento, ligeramente por debajo de los porcentajes de crecimiento de los dos años anteriores (16,8 y 14,9 por ciento respectivamente), según datos del Banco de España, a los que ha tenido acceso «Efe».

Dentro de esta magnitud, los salarios crecieron un 11,1 por ciento, la renta de propiedades un 14,1, las prestaciones de la Seguridad Social un 21,3, las transferencias netas corrientes un 4,9, las pensiones privadas un 14,0, los impuestos directos un 22,4 por ciento y la contribución a la Seguridad Social un 12,9 por ciento.

Todos estos conceptos tuvieron crecimientos inferiores a los dos años anteriores, a excepción de los relativos a la Seguridad Social.

Por su parte, el consumo privado se incrementó en un 13,2 por ciento, mientras que el ahorro lo hacía en un 6,0 por ciento.

DISMINUYEN LAS HORAS DE TRABAJO PERDIDAS POR HUELGAS

El año 1981 se cerró con una cifra de horas perdidas de trabajo por huelgas inferior, en 2 millones, a la de 1980, y en 1982 parece seguirse la misma tónica.

Así afirmó en Alicante, el director general de Trabajo, Fernando Somoza, que clausuró el ciclo de conferencias que se venían impartiendo en el Colegio Oficial de Graduados Sociales de Alicante.

El señor Somoza abordó el tema de «La negociación colectiva, la huelga y el mantenimiento de los servicios esenciales de la comunidad».—Efe.

Trescientos cincuenta expositores en la «Semana de la Piel»

Alrededor de 350 industriales han anunciado su presencia en los Salones «Il Semana del Calzado» e «Iberpiel» (Bolsos y Marroquinería), dos manifestaciones del sector piel que este año han hecho coincidir sus fechas. La inauguración será para el viernes, día 16.

En ambas muestras, que ocuparán los casi 10.000 metros cuadrados de superficie del Palacio de Cristal de la Casa de Campo de Madrid, se dará a

conocer la moda de la próxima temporada otoño-invierno 82/83 que comprenderá desde el zapato de vestir al de sport, pasando por las chinelas. La línea del calzado femenino seguirá diversas tendencias: desde la clásica hasta la propia de los pioneros norteamericanos, sin olvidar el toque romántico. Las hormas son algo más anchas que temporadas pasadas; las puntas delgadas y tacones bajos.

bolsa de madrid

COTIZACIONES REGISTRADAS HOY

BANCOS

| | | |
|-----------------|-----|-----|
| Bilbao | 350 | 350 |
| Atlántico | 233 | 233 |
| Central | 343 | 343 |
| Español Crédito | 360 | 360 |
| Exterior | 305 | 305 |
| Hispano | 318 | 318 |
| Popular | 332 | 334 |
| Santander | 343 | 343 |
| Vizcaya | 369 | 369 |
| Bankinter | 143 | 143 |
| Bankisur | 234 | — |
| Bankuni6n | — | — |

INV. MOBILIARIA

| | | |
|----------------|-----|-----|
| Cartinbao | 86 | 86 |
| Fibansa | 90 | — |
| G. Inversiones | 59 | 59 |
| Hispanersa | 70 | 72 |
| Patrisa | — | — |
| Popularinsa | 218 | 220 |
| Vamosa | — | — |

ELECTRICAS

| | | |
|-----------------|-------|-------|
| Española | 63,75 | 63,75 |
| Fecsa | 63 | 62,50 |
| Fenosa | 63,25 | 62,50 |
| Iberduero | 58,50 | 59 |
| Sevillana | 63 | 63,75 |
| Unión Eléctrica | 63 | 63,75 |

SIDEROMETALURGICAS

| | | |
|---------------|-------|-------|
| Altos Hornos | 12,25 | 12,50 |
| Citroën H. | 30 | — |
| Duro Felguera | 234 | 233 |
| Fasa Renault | 85 | — |
| Femsa | D. 28 | 28 |
| Ponferrada | — | 100 |
| Seat | 17,50 | 17,50 |
| Tubacex | 74 | 72,50 |

MONOPOLIOS

| | | |
|------------|-----|-----|
| Campsa | 215 | 215 |
| Tabacalera | 110 | 114 |
| Telefónica | 70 | 69 |

QUIMICAS

| | | |
|------------------|-------|-------|
| Cros | 34 | 32 |
| Hidro Nitro | 14,50 | 14 |
| Papelera E. | — | — |
| Petr6leos | 93,50 | 92 |
| Petroliber | 99 | — |
| Petromed | 140 | 140 |
| Resinera | — | — |
| Sniace | — | 23,75 |
| Torras Hostench. | 17 | 16,50 |

INMOBILIARIAS Y CONSTRUCCIONES

| | | |
|--------------|--------|-------|
| Dragados | 162 | 162 |
| Urba Metro | D. 184 | 187 |
| Urbis | 16,25 | 16 |
| Vallehermoso | 84,50 | 84,50 |

ALIMENTACION

| | | |
|--------------|----|-----|
| Ebro | — | — |
| El Aguila | 45 | — |
| Koipe | 92 | — |
| Viñedos Esp. | — | 106 |

VARIAS

| | | |
|----------------|----|----|
| Corporación BB | 60 | 60 |
| Catalana Gas | 61 | 61 |
| Finanzauto | 61 | 62 |
| G. Preciados | 38 | — |
| Pbsa | — | 13 |

HOY COMO SIEMPRE



VOLKSWAGEN

EL JETTA
DEMUESTRA
QUE UN GRAN COCHE
NO TIENE
POR QUE SER
UN COCHE GRANDE.

Nuevo Taller Rituerto y Lobo

CONCESIONARIO PARA SEGOVIA Y PROVINCIA

Carretera Soria. Km. 189

Teléfono 41 32 86

SEGOVIA

MUSICA

La vanguardia musical de Guinjoan

La Orquesta Nacional de España, en su ciclo de conciertos, ha incluido por primera vez en su programación, la obra, «Ambiente número 1» del compositor Joan Guinjoan (Ruidoms, 1931), que ha alcanzado un notable éxito.

Guinjoan, que en su trayectoria estética puede inscribirse dentro del grupo generacional del 51, viene desarrollando una amplia actividad musical y pedagógica de amplia significación, no ya como conferenciantes, crítico e intérprete, sino como

promotor y organizador de iniciativas, encaminadas a un mejor conocimiento y difusión de los movimientos musicales de nuestros días. Baste recordar sus programas televisivos «Recital» y «Pentagrama XX», de gran interés y gran audiencia.

«Ambiente número 1», estrenada por la Orquesta Catalana de Cambra en 1977 y más tarde revisada por la Orquesta de Solistas de Cataluña, está concebida para once partes que admiten la duplicación o cuadruplicarse, como es el caso de la versión ofrecida por la Orquesta Nacional, según la plantilla de 12 primeros violines, 12 segundos, 8 violas, 8 violonchelos y 4 contrabajos, respondiendo así al equilibrio de lo que puede considerarse como «gran orquesta».

Se trata de un eficaz trabajo de indudable calidad y equilibrio sonoro, que se desarrolla en un solo movimiento, aún cuando en su discurso pueden diferenciarse esquemas diferentes, dentro de un esquema general flexible, donde estos mismos esquemas se entremezclan hasta alcanzar un climax sonoro y rítmico.

La densidad, el equilibrio, el fuerte contraste entre células motivicas de gran tensión y juegos imitativos de reposo, servidos por un lenguaje libre, pero siempre sujetos a una dinámica y escritura convencional, hacen de «Ambiente n.º 1», una obra de complicado y difícil ajuste, poniendo a prueba un cierto virtuosismo orquestal, a través del cual podrá llegarse a una «comprensión» de la estructura musical y del esteticismo de uno de nuestros más destacados compositores, artífices del vanguardismo español, bien acreditado más allá de nuestras fronteras.

RAMON PERALES DE LA CAL

Libros más vendidos en marzo

La novela «La guerra del fin del mundo», de Mario Vargas Llosa, ha sido el libro más vendido en el pasado mes de marzo, según la encuesta que la agencia Efe realiza entre los libreros españoles.

La posición de libro más vendido ya la alcanzó esta novela en los pasados meses de febrero y enero y en diciembre y noviembre de 1981.

Las listas son las siguientes: Libros de creación:

1. «La guerra del fin del mundo», de Vargas Llosa (Plaza y Janés).
2. «Un día volveré», de Marse (Plaza y Janés).
3. «El hobbit», de Tolkien (Mimotauro).
4. «Cantiga de agüero», de Gómez Ojea (Destino).

5. «El beso de Judas», de Hold (Planeta).
6. «Claves para un día de febrero», de Izquiero (Planeta).
7. «Los santos inocentes», de Delibes (Planeta).
8. «Octubre, octubre», de Sampedro (Alfaguara).
9. «El emperador», de Forsyth (Plaza y Janés).
10. «Y Dios en la última playa», de Zaragoza (Planeta).

Libros de pensamiento:

1. «La noche que mataron a Calvo Sotelo», de Gibson (Argos Vergara).
2. «Nostradamus, historiador y profeta», de Fontbrune (Barcanova).
3. «Franco visto por sus ministros», de varios autores (Planeta).
4. «Gargoris y Habidis», de Sánchez Drago (Argos Vergara).
5. «El Estado del golpe», de Leguineche (Argos Vergara).
6. «Mis cuadernos de guerra», de Kindelán (Planeta).
7. «Ramón y Cajal», de Loren (Noguer).
8. «Un reinado en la sombra», de Sáinz Rodríguez (Planeta).
9. «El cubo mágico de Rubick», de Varnsfeld (Edit. D.S.).
10. «Pronunciamientos y golpes de Estado en España», de M. Busquets (Planeta).

La división de estos «best sellers» en libros de creación y de pensamiento está realizada por los propios libreros que participan en la encuesta.

Primer catálogo de ilustres españoles de libros infantiles y juveniles

El primer catálogo que se edita en nuestro país de ilustradores de libros infantiles y juveniles, con obra publicada en los últimos cinco años, fue dado a conocer anoche por el director del Instituto Nacional del Libro Español (INLE), Fernando Cendán, en un acto celebrado en dicho Instituto.

La iniciativa de la publicación de este catálogo ha partido del INLE con el fin de lograr una muestra representativa de este grupo de artistas y profesionales que, según manifestó a «Efe» el señor Cendán, han contribuido en gran manera a la mejora de nuestros libros para niños y jóvenes.

El catálogo —dijo el director del INLE— constituye un buen instrumento para lanzar al mundo entero la calidad y técnica de nuestros ilustradores y será llevado a la Feria del Libro que se va a celebrar en Bolonia durante el próximo mes de abril.

Incluye un total de 91 artistas de los que un 48,3 por ciento son de Barcelona, un 35 por ciento de Madrid y el resto de otras provincias. Entre ellos se encuentran nueve premios Lázaro y seis nacionales de Literatura Infantil a la mejor labor de ilustración.

El catálogo incluye una foto de cada ilustrador, un curriculum vitae y tres reproducciones de obras realizadas en los últimos cinco años. Se han tirado 2.000 ejemplares y se venderá al público al precio de 2.500 pesetas.

ESCAPARATE

TEATRO DE APULEYO SOTO

Apuleyo Soto, segoviano, periodista, escritor, poeta, es un enamorado del mundo infantil —ya lo hemos dicho en anteriores ocasiones— y escribiendo para los niños se encuentra a sí mismo plenamente. Apuleyo Soto es autor de varias obras de teatro infantil, representadas —algunas también en Segovia— con gran éxito; algunas con comedias musicales infantiles, y ya han sido publicadas en otras colecciones, pero ahora nos llegan dos tomos con una recopilación de teatro de Apuleyo Soto, que volvemos a leer con auténtico deleite. Se reproduce también la partitura, de Maximino Carchenilla, de sus comedias musicales. En uno de los libros se recogen «El buey de los cuernos de oro», «El país de Luna Grande» y «Una casita roja»; en el otro, «Doña Noche y sus amigos», «Cuento de brujas» y «El circo», con un apéndice de «Poemas para la clase y el recreo». El primero de estos libros lleva un prólogo de Antonio Buero Vallejo. (Edita Fundamentos. Colección Espiral).

LIBROS DE BRUGUERA

Cinco libros incluidos en la colección Club: «La colmena» es una de las novelas más sobresalientes de Camilo José Cela, publicada en 1951. Otra obra, ésta teatral, no menos famosa, es «Pigmalión», del británico George Bernard Shaw, con todo su contenido humano y aleccionador. Y siguiendo con títulos famosos, tenemos también uno de los más sobresalientes del recientemente fallecido aragonés Ramón J. Sender: «La aventura equinoccial de Lope de Aguirre», andanzas de un español conquistador de las Indias. De John Steinbeck, «Tortilla Flat», publicada en 1935, narración en la que la picaresca tiene parte sobresaliente. De Italo Svevo (1861-1928), una novela singular por el estudio psicológico de su protagonista, «La conciencia de Zeno», considerada como su obra más sobresaliente.

«LOS ESPAÑOLES Y SU FE»

Libro del sociólogo Alberto Moncada en el que profundiza en sus particulares ideas sobre la fe católica, sus orígenes, desarrollo, valores y contravalores, incluyendo también algunas entrevistas realizadas sobre el controvertido tema. (Publica Penthalon. Colección Debate).

«LA REFORMA DEL CLERO EN SAN JUAN»

Lorenzo Sánchez Bella escribió este libro en 1971 y ahora vuelve a publicarse «casi sin retoques». Se refiere a las corrientes doctrinales entre los sacerdotes de la época de Juan de Avila y la formación del clero, refiriéndose en esta última parte al alcance de las propuestas de San Juan de Avila sobre la formación de los candidatos a sacerdotes en su tiempo. (Edita Rialp).

«POESIA Y NOVELA»

Un amplio volumen de más de 600 páginas destinado a teoría, método de análisis y práctica textual en poesía y en novela. Junto a la teoría, el análisis de textos concretos y todo lo referido a la estilística interna y externa en poesía, mientras que en la parte referida a la novela se analiza las unidades narrativas, personajes, espacio, tiempo, acción, dentro del apartado «historia», y los aspectos, tiempos, modos, enunciado, discurso y texto en el apartado «discurso». Es una obra de Arcadio López Casanova y Eduardo Alonso. (Edita Bello. Colección Biblioteca Filológica).

LIBROS DE GRIJALBO

Un interesante «Diccionario de Biología», la ciencia de la vida, que se pone a disposición del estudiante y de cualquier interesado en el tema; se condensan muchos conceptos sobre el tema y se ofrecen definiciones concisas y claras; está realizado por T. Lender, R. Delavault y A. Le Moigne. «La arena pesada» es una muestra de la novelística rusa contemporánea, escrita por Anatoli Ribakov (1911); trata de la historia amorosa de dos personajes que encarnan a una gran familia judía cuya existencia se fija entre 1909 y 1942. «Gilgi, una de nosotras», la historia de una joven que busca su independencia en la Alemania de los años 30, escrita por Irmgard Keun (Berlín, 1910).

«LA MUJER SADIANA»

Una visión de la joven novelista Angela Carter sobre diversos aspectos de la vida de la mujer, sobre todo la sexualidad, en relación con el pensamiento del marqués de Sade, visión que se contempla desde nuestros días (Edita Edhasa).

«PARECIA DE SEDA»

Título de una de las once narraciones de la novelista Mercé Rodoreda (Barcelona, 1909), publicadas algunas de ellas en el exilio y en catalán. Autora de pensamiento ágil y fácil estilo narrativo. (Publica Edhasa).

«LES DAMES DE FRANCE»

Título de un comercio que vale para el de la novela, escrita por el italiano Angelo Rinaldi. Dura en algunos momentos, es una amplia exposición de personajes muy dispares que de alguna forma cruzan sus vidas. (Edita Alfaguara).

P. M. C.

SEMAT, S. A.

Plaza Leones de Castilla, 9

NOTA INFORMATIVA DE SEMAT, S. A.

EL VIERNES, DIA 9, NO SE EFECTUARA EL HABITUAL SERVICIO DE RECOGIDA DE BASURAS

SEMAT, S. A., empresa concesionaria de este Excmo. Ayuntamiento del Servicio de Recogida de Basuras y Limpieza Viaria de esta capital, comunica a todo el vecindario y público en general que, EL PROXIMO VIERNES, DIA 9, NO SE EFECTUARA EL HABITUAL SERVICIO DE RECOGIDA DE BASURAS, de acuerdo con el Convenio Colectivo de Trabajo suscrito entre los trabajadores afectos a los distintos servicios y esta sociedad.

El jueves, día 8, y el sábado, día 10, se efectuará el servicio de recogida de basuras con toda normalidad.

Al mismo tiempo que agradecemos la colaboración que no dudamos nos será prestada, pedimos disculpas por las molestias que pudiéramos ocasionarles.

Fdo.: José Antonio Pastor Martín, delegado.

Costa Méndez y Alexander Haig buscan una perspectiva negociadora para las Malvinas

Argentina insiste en su soberanía e Inglaterra desea recuperar las islas «para lavar el honor nacional»

Washington.—El tiempo se ha convertido en un formidable aliado para los argentinos, británicos y las naciones interesadas en buscar una salida honorable al conflicto de las Malvinas.

Ese criterio es sustentado por varios diplomáticos acreditados ante la Organización de Estados Americanos, que alientan la esperanza de llegar a un arreglo, antes de que la flota

británica llegue al Atlántico Sur.

La Embajada colombiana ante la «OEA» presentó anoche una solicitud para una reunión del Consejo Permanente, que se celebrará mañana, y analizar los riesgos que para la seguridad del continente implica el problema de las Malvinas.

NEGOCIACIONES

El canciller argentino, Nicágor Costa Méndez, y el secreta-

rio de Estado norteamericano, Alexander Haig, se reunieron ayer en Washington para buscar una perspectiva negociadora, después que el presidente Ronald Reagan expresó su intención de mediar en el conflicto.

Costa Méndez, antes de viajar a Washington por segunda vez en menos de veinticuatro horas —el lunes se trasladó a la capital norteamericana para hablar ante la «OEA», dijo en Nueva York que Argentina está dispuesta a negociar, pero advirtió que la incorporación de las Malvinas a su soberanía «absolutamente», no es negociable.

Hace 48 horas partió de Inglaterra un tercio de la flota británica, con el propósito de recuperar las Malvinas.

La fuerza de la Real Marina Británica debe recorrer los 12.000 kilómetros que separan la metrópoli de las remotas islas del Atlántico Sur, lo que ofrece casi dos semanas de tiempo a las cancillerías para buscar una negociación.

«LAVAR EL HONOR NACIONAL»

Argentina está dispuesta a negociar desde el punto de vista de que las islas pertenecen a su soberanía e Inglaterra (herida en su orgullo, como dijo Adolfo Pérez Esquivel) desea recuperarlas para lavar el honor nacional.

La diplomacia argentina está movilizada en diversos niveles y capitales y mientras en Nueva York su canciller preside la delegación que hace gestiones ante las Naciones Unidas, en Washington sus diplomáticos buscan la formulación de un sólido bloque, basándose en el apoyo iberoamericano.—Efe

El presidente Obiang quiere dirigirse a las Cortes Españolas

Para «aclarar» falsedades sobre Guinea Ecuatorial

Guinea Ecuatorial.—«La prensa española falsea la realidad guineana, y para exponer cuál es nuestra situación pediré al Rey Don Juan Carlos y al presidente del Gobierno dirigirme al Parlamento español». Esta acusación la ha transmitido el presidente de Guinea, Teodoro Obiang Nguema, a Radio Nacional de España, durante su reciente visita a Rabat, según Europa Press.

Obiang pidió a España que respete su soberanía. En este sentido, las fricciones se centran en la propuesta española para nombrar tres funcionarios que controlen la ayuda de España a Guinea. En torno a este tema, Obiang manifestó a Radio Nacional:

«Las relaciones entre España y Guinea Ecuatorial deben ser

tratadas con mucha delicadeza, porque siempre ha habido problemas en el pasado. En este momento, las pequeñas fricciones que existen entre Guinea y España son técnicas. Parece ser que no existe una buena armonía entre las propuestas españolas y las guineanas: España ha propuesto el nombramiento de tres funcionarios españoles como ejecutivos en la Administración guineana. Desde el punto de vista político, esos nombramientos no cuadran con la realidad de los hechos. Porque no es procedente, aunque España sea el país que nos ha colonizado y esté intentando hacer lo mejor para nuestro desarrollo, esa denominación de ejecutivos, porque eso significa que son elementos que tienen poder como ministros y ahí está la fricción.

Moscú silencia la invitación de Reagan para que Breznev visite Estados Unidos

Moscú.—El Kremlin no parece haber tomado en consideración el ofrecimiento del presidente norteamericano, Ronald Reagan, para que Leónidas Breznev visite EE.UU. el próximo mes de junio, aprovechando la Asamblea General de las Naciones Unidas, cuyas sesiones se celebrarán del 7 de junio al 9 de julio.

En medios solventes soviéticos se informó que la oferta de Reagan no reviste «carácter oficial», aunque está formulada «en forma caballerosa».

Precisamente, la carencia de una debida y correcta formulación de la invitación hace improbable que Breznev acepte, independientemente de si el asunto sigue un curso secreto por canales diplomáticos.

Además de estos aspectos puramente formales, en los medios soviéticos se cree que hay escasas posibilidades de que el encuentro Reagan-Breznev se produzca, «ante la falta de un informe serio» sobre los temas a discutir.

En Moscú se comenta que efectivamente es importante dirigirse a la ONU para hablar de desarme —como hará Reagan en junio—, pero, según los soviéticos, no lo es menos llevar a cabo una negociación seria sobre desarme y acusan a los norteamericanos de dificultar este diálogo.

Por ello, es bastante improbable que Moscú acepte el ofrecimiento de Reagan para que Breznev se traslade en junio a Nueva York y mantengan su primera entrevista.

A todo ello hay que añadir el deficitario estado de salud de Breznev, quien oficialmente está descansando en lugar desconocido.

Aun dando por supuesto que la enfermedad del presidente de la URSS no reviste caracteres alarmantes —como sería la congestión cerebral a la que ha hecho alusión la prensa norteamericana—, su reconocida deficiencia cardíaca haría penoso un largo viaje como es de Moscú a Nueva York.

PANORAMICA

EE. UU.: El transbordador espacial «Columbia», a lomos de un avión «Boeing 747» especialmente equipado para la misión, ha regresado al Centro Kennedy, donde será reacondicionado para su cuarto y último vuelo de prueba.

EL SALVADOR: Grupos de guerrilleros dinamitaron ayer el puente ferroviario Guajoyo, situado sobre el río del mismo nombre, en la vía férrea que de Santa Ana conduce a Metapan, unos 80 kilómetros al noroeste de San Salvador.

BOLIVIA: El presidente de Bolivia, general Celso Torrello, ha anunciado la composición de un nuevo Gobierno formado por civiles y militares, al igual que el anterior, que dimitió el lunes en pleno.

GUATEMALA: La Junta Militar guatemalteca ha elaborado un plan de gobierno de catorce puntos en el que destacan el respeto a los derechos humanos, el restablecimiento de la constitucionalidad y la mejora del nivel de vida y la situación económica mediante el refuerzo del mecanismo de libre empresa.

ISRAEL: El primer ministro israelí, Menajem Beguín, mantuvo ayer «una consulta urgente» con los principales dirigentes de la oposición laborista, Shimon Peres, Yitzhak Rabin y Hayim Barlev, para tratar temas de «interés nacional», probablemente relacionados con cuestiones de defensa y con la formación de un Gobierno de coalición. Podrían tomarse represalias contra la OLP.

HOY, DIA 7 DE ABRIL, REGRESO A LA CASA DEL PADRE

DON MARIANO DE ANDRES Y DEL BARRIO

A los 82 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SUS DESCONSOLADOS HIJOS DON MARIANO, DOÑA FUENCISLA, DON MANUEL Y DOÑA PILAR DE ANDRES MARTIN-DE-VIDALES; HIJOS POLITICOS DOÑA MARISA RECIO GOMEZ, DON JACINTO MORO LOPEZ Y DOÑA FELISA GARCIA POLO; NIETOS; HERMANOS DOÑA ISABEL, DON JUAN Y DON ANTONIO DE ANDRES Y DEL BARRIO; HERMANA POLITICA DOÑA VICTORIA MATA HERRANZ; SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

Participan tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 7, a las 5,30 de la tarde, desde la residencia sanitaria hasta la iglesia parroquial de San Miguel, donde se oficiará el funeral despidiéndose el duelo acto seguido.

La misa de privilegio se oficiará el lunes, día 12, a las doce de la mañana, en dicha iglesia.

TAEKWONDO

EXITOS DEL TAO

Tras haber superado la fase inicial, por el que todo gimnasio ha de pasar, el TAO de Segovia está recogiendo ahora los éxitos de la preparación que lleva a efecto con sus alumnos. Necesario se hace el destacar como en el II Campeonato de Castilla de Taekwondo, celebrado el pasado día cuatro en el Polideportivo de la Concepción, en Madrid, dos componentes del equipo junior masculino del TAO conseguían, dentro del peso pesado, dos éxitos importantes: José Eutimio García Martín, tras vencer en



Taekwondo: Un deporte con elasticidad.

cuatro combates —y cada uno de ellos tuvo mayor dificultad—, conseguía, tras vencer por K.O. a su adversario en la final, Félix Santos, la medalla de oro. El bronce lo lograría otro componente del gimnasio segoviano, José Angulo Casasola, que demostró extraordinarias condiciones para la práctica de este deporte que es una derivación del karate coreano, pero mucho más completo.

El taekwondo es practicado en el gimnasio TAO por un grupo de 30 alumnos, participando en el mismo hombres y mujeres, es un deporte muy completo, pudiendo realizarse a cualquier edad.

JUDO

TAMBIEN BRONCE

Hace algunas fechas tenía lu-

gar en Madrid el Campeonato de Castilla senior de judo. Dentro de la categoría de los pesados tomó parte el segoviano José Luis García Rubio, perteneciente al gimnasio TAO. Su actuación, pese a la gran categoría de sus oponentes, puede calificarse de excelente, ya que logró la medalla de bronce, lo que demuestra la buena puesta a punto del segoviano y un éxito para su gimnasio, cuyas vitrinas tienen ya una gran muestra de la buena labor que en él se realiza.

ron, pero la mayoría —sin que se les pueda culpar de nada—, no lo hizo.

Los dos luchadores están preseleccionados para participar en el Campeonato de España a celebrar en Madrid los días 5 y 6 de junio próximo.

BORREGUERO PUEDE SER BAJA

Borreguero, ya lo hemos dicho muchas veces, es un jugador «extra» dentro de la G. Segoviana. En todo momento ha dado al club cuanto tiene y puede. Su esfuerzo es reconocido por el aficionado que ha dedicado al jugador elogios constantes. Pero la situación del jugador, profesionalmente hablando, no le va a permitir continuar en el equipo hasta el fin de la temporada, y pudiera ser que el próximo encuentro frente al At. Madrileño Borreguero ya no jugará. Por motivos profesionales el jugador ha sido destinado a Barcelona, y aunque sabemos que ha solicitado de sus superiores el que el traslado no se lleve a efecto, parece muy difícil poder lograrlo, teniendo en cuenta que el próximo día 15 del actual habrá de incorporarse. Sin duda sería una gran baja para el club gimnástico.

OTRAS BAJAS «DIFERENTES»

Julito, «víctima» el pasado domingo de una decisión arbitral un tanto radical, no podrá jugar el día 18 frente al Madrileño en el campo del Boetticher, ya que las tarjetas —que «pesan» lo suyo—, se lo impedirán. Y Valeriano se queda «en puertas».

Curioso, el jugador cuellarano J. Manuel, recientemente fi-

NOTICIAS DEPORTIVAS «ASI» DE CORTAS

Gimnasio Tao: Dos campeones de Castilla.--200.000 pesetas recaudó la G. Segoviana el pasado domingo.--Borreguero, a punto de abandonar el club azulgrana.--Fútbol sala: Edición especial.--Atletismo universitario.

chado por la G. Segoviana, ya ha tenido su primera lesión en el nuevo equipo. Parece ser que tras jugar unos minutos en Manzanares ha tenido que ser punzado en una rodilla, de donde se le ha extraído líquido. Aún no se sabe el alcance de la lesión, aunque pudiera ser causa de un simple golpe.

FUTBOL SALA CADA VEZ MEJOR

Para el fútbol sala en Segovia cada vez es más difícil... encontrar fechas libres para organizar torneos. Porque ideas y ganas de llevarlas adelante hay un «montón». Para mañana, día de Jueves Santo, en hora de las cinco de la tarde y teniendo como lugar el pabellón de La Albueira, se va a jugar el Trofeo Pub «Salem», entidad hostelera segoviana que siempre está dispuesta a apoyar cualquier iniciativa —aparte de las que ellos tienen—, en vías del fomento del fútbol sala en Segovia. En esta ocasión el programa es de lo más atractivo. Jugarán la selección de Toledo frente a Anni-sa, y a las seis de la tarde Jumbo, de Madrid, frente a otro de los grandes segovianos, el C. D. La Escuela. A las siete, para que no falte de nada y se proyecte el deporte desde abajo, jugarán un encuentro los infantiles del Quintanar y Peña de Amigos del Real Madrid. Y tras ellos, a las ocho de la tarde, disputarán su encuentro para el tercero y cuarto puesto los perdedores de entre los «mayores» y a las 9 jugarán los ganadores «su» gran final. Es decir, que los aficionados al «sala» tendrán una tarde completa. Y enhorabuena a los que trabajan en pro del deporte. No importa cual.

ATLETISMO

UNIVERSITARIOS EN CARRERA

La pasada semana tuvieron lugar en Madrid, pista del INEF, las primeras jornadas de atletismo universitario del presente año. Participaron atletas de las Universidades del Distrito Madrileño y el «Domingo de Soto»; Escuela Universitaria de E.G.B. y la U.N.E.D., de Segovia.

El nivel alcanzado en las pruebas fue bastante aceptable, consiguiéndose las marcas siguientes:

HOMBRES: 200 m. l., J. M. del Prisco, 24''00 (E.G.B.); Hilario Tabanera 24''7 (D.S.); Jabalina, J. Rosado, 43,98 (E.G.B.); 5.000 m. l., Emiliano del Caño, 15'06 (Madrid); Fernando polo, 15'33 (D.S.); **pértiga**, F. Monroy, 2,70 (E.G.B.); 100 m. l., M. Torrego 11''84 (E.G.B.); Antonio Tabanera, 12''06 (U.N.E.D.); 400 m. l., Hilario Tabanera, 52''8 (D.S.); **triple**, J. Rosado, 12 metros; 1.500, J. Cecilia, 5'2''0 (E.G.B.); **disco**, F. Monroy, 29,09] 4 por 100, Sacristán, Prisco, Torrego, Monroy, 46''.

MUJERES: **Peso**, Paloma Hernández, 6,90 (E.G.B.); 1.500, Piedad Rodríguez, 5,35 (E.G.B.); 400 m. l., Gemma Gómez, 1'3''5 (E.G.B.); **longitud**, Gemma Gómez, 4,86; 4 por 100, Hernández, Asenjo, Sacristán y Galindo, 1'3''.

J. M.



EL SEÑOR

D. FELIX FUENTES SASTRE

Falleció en Madrid el día 6 de abril de 1982

A los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU ESPOSA JUANA MANSO DELGADO; HIJOS FELIX, MARIA-TERESA, MARIA-ENCARNACION, JUANA Y MARIA DEL CARMEN FUENTES MANSO; HIJOS POLITICOS MARIA-CECILIA DE COMENGE, FRANCISCO NIETO, EMILIO HERRERO, JOAQUIN DE ALBA Y LONGINOS CRIADO; NIETOS, HERMANOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

Participan tan sensible pérdida y agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma. El jueves, día 15, a las 19 horas, en la parroquia de San Aurelio (calle Ventura Rodríguez, Madrid), se oficiará un funeral por el alma del finado.

AFE

El plazo para desconvocar la huelga termina mañana

La AFE y los clubes siguen sin dialogar a pesar de que, a partir de hoy, sólo faltarán 24 horas para que finalice el plazo para llegar a un acuerdo que impida la huelga de futbolistas. Algunos clubes, por su parte, anuncian que no han presionado a sus jugadores, hecho que no se puede ocultar en el caso del Valencia, donde la represión comienza a tener nombres y apellidos. Por su parte, más de once plantillas de primera división han reafirmado su apoyo a la huelga mientras que, en medios oficiales, se ha detectado preocupación por esta cuestión.

Las noticias procedentes de los principales clubes hacen referencia a la situación de los

entrenadores, que se ven obligados a entrenar a los juveniles, por lo menos para tener conocimiento de ellos y poder confeccionar un equipo. En cualquier caso, la decisión de los clubes será definitiva a partir del viernes pues, por el momento, existen muchas dudas sobre cómo se van a disputar estos encuentros, si un equipo logra alinear a algún profesional.

En este sentido, hay casos curiosos como el del Málaga, que podrá jugar con siete jugadores de la plantilla del primer equipo el próximo domingo, frente al Alavés. Tres de ellos son extranjeros, y no afiliados a la AFE, y otros tres tienen licencia de aficionados, por lo que no están sometidos a la huelga. Queda, por último, el meta Fernando que se ha puesto a las órdenes del entrenador. En otros equipos, se está a la espera de la decisión de la plantilla, y once de los de primera división, entre ellos Real Madrid y Real Sociedad, han declarado su intención de secundar la huelga. En segunda, el actual líder de la competición, el Celta, secundará la huelga. El primer club en hacer público su apoyo a la AFE fue el Athletic de Bilbao.

COMPETICIONES EUROPEAS

Las competiciones europeas de fútbol tienen hoy estos encuentros:

Copa de Europa: Aston Villa-Anderlecht y CSKA-Bayern de Múnich.

Recopa: Dinamo de Tiflis-Standard de Lieja y Tottenham-Barcelona.

Copa de la UEFA: Kaiserslautern-Goteborg y Radnicki-Hamburgo.

Rugby

España perdió con Alemania Federal en el Europeo junior

Ginebra.—Alemania Federal ha vencido a España por 16-10 en su primer partido del Campeonato de Europa junior de rugby de la FIRA, que se disputa en Ginebra, con participación también de las selecciones de Marruecos, Francia, Italia y la Unión Soviética.

El equipo español, que no ha podido prepararse lo suficientemente debido a dificultades económicas, acusó el cambio de casi la mitad de los jugadores de la selección, que el año pasado quedó subcampeona, debido a que, por edad, han pasado a la categoría senior.

En otro partido la selección de Francia venció a la de Marruecos por 18-3.

Mañana jueves se enfrentará España a Italia y la Unión Soviética a Francia.

II CAMPEONATO DE FUTBOL BARRIO «LA MINA»

RESULTADOS

Venta Magullo, 2; Los Elías, 1
Eurosanitarios, 9; La Juvenil, 0
Europol, 2; Granitos Serrado, 1
Puente Hierro, 0; Parquet Vélez, 0
La Lastrilla, 3; Madrona, 3
Churrería Marmel, 5; Canon, 3
La Berza, 5; La Paloma, 0

CLASIFICACION

| | J | G | E | P | F | C | P |
|---------------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Puente Hierro..... | 7 | 6 | 1 | 0 | 28 | 9 | 13 |
| Eurosanitarios..... | 7 | 5 | 2 | 0 | 31 | 14 | 12 |
| Madrona..... | 7 | 4 | 3 | 0 | 29 | 11 | 11 |
| Churrería Marmel... | 7 | 5 | 0 | 2 | 27 | 13 | 10 |
| Parquet Velez..... | 7 | 4 | 2 | 1 | 20 | 7 | 10 |
| La Berza..... | 7 | 4 | 2 | 1 | 24 | 11 | 10 |
| Europol..... | 7 | 3 | 2 | 2 | 20 | 19 | 8 |
| La Lastrilla..... | 7 | 3 | 2 | 2 | 15 | 16 | 8 |
| Venta Magullo..... | 7 | 2 | 0 | 5 | 15 | 17 | 4 |
| La Paloma..... | 7 | 1 | 2 | 4 | 15 | 23 | 4 |
| Canon..... | 7 | 1 | 1 | 5 | 13 | 27 | 3 |
| Los Elías..... | 7 | 0 | 2 | 5 | 11 | 29 | 2 |
| La Juvenil..... | 7 | 1 | 0 | 6 | 13 | 34 | 2 |
| Granitos Serrado... | 7 | 0 | 1 | 6 | 11 | 26 | 1 |

Cabeza presentó su dimisión a la junta directiva

Alfonso Cabeza ha presentado su dimisión a la junta directiva del Atlético de Madrid, dimisión que puede adquirir un carácter formal en los próximos días cuando sea entregada a la Federación. Cabeza solicitó dos requisitos para hacer efectiva su dimisión: que se concrete cómo ha quedado la economía del club el día exacto en que él presentara su dimisión y que le liberen de los avales que, solidariamente con otros directivos, firmó hace meses. Sólo el tiempo que se tarde en liberarle de los citados avales marcará la fecha en que Alfonso Cabeza deje de ser presidente del club.

Cabeza, por tanto, es posible que no llegue al día 7 de junio como presidente, fecha que se había especulado él presentaría las cuentas a la asamblea convocada para esa fecha. Por otro lado, la dimisión de Cabeza, una vez que sea oficial, abrirá un nuevo período electoral para el club, si bien existen gestiones para llegar a una candidatura única.

Vela

«Licor 43», a punto de llegar

Portsmouth.—El yate español Licor 43, que capitanea el ingeniero y diseñador del barco, el gerundense Joaquín Coello, se encuentra a menos de veinticuatro horas de cruzar la línea de llegada de la Vuelta al Mundo, hecho que cuando se produzca, será un acontecimiento histórico, puesto que Licor 43 será el primer yate español en participar y acabar la mayor de cuantas regatas se organizan en el mundo.

Según su última posición, el velero se encontraba ayer a las 16,00 hora española, a 240 millas de Portsmouth, lugar donde dio comienzo la regata, el pasado 29 de agosto, y donde ahora acaba. El representante español, que cuenta con once tripulantes en esta última etapa, entre Mar del Plata y Portsmouth, de 6.200 millas, es esperado entre la noche de mañana y el jueves.

Por el momento, han llegado a Portsmouth ocho yates de los veinte que quedan en regata, sobre los veintinueve que iniciaron la Vuelta al Mundo.

LA QUINIELA

Según la vemos para la jornada próxima:

| | |
|-------------------------|-------|
| Gijón-Betis..... | 1 |
| Castellón-R. Madrid.... | 2 |
| Barcelona-At. Bilbao... | 1 |
| Santander-Osasuna..... | 1 |
| R. Sociedad-Español... | 1 |
| At. Madrid-Valencia.... | 1 x 2 |
| Sevilla-Zaragoza..... | 1 x |
| Hércules-Valladolid.... | 1 x |
| D. Alavés-Málaga..... | 2 |
| Salamanca-Celta..... | 1 x 2 |
| Burgos-D. Coruña..... | 1 |
| Mallorca-Oviedo..... | 1 |
| Getafe-Murcia..... | 2 |
| Córdoba-Almería..... | 1 x 2 |

La Policía, preparada para evitar acciones terroristas en el Mundial

Según afirma el ministro del Interior

El ministro del Interior, Juan José Rosón, manifestó ayer en Las Palmas que los servicios de seguridad están preparados ante la eventual realización de actos terroristas durante la celebración del próximo Campeonato Mundial de Fútbol. Rosón se refirió a que la vigilancia se extenderá también a grupos no españoles. ETA político-militar, por su parte, ha anunciado que no atentará contra el Mundial de Fútbol, aunque sí aprovechará la ocasión para llevar a cabo acciones propagandísticas. Un portavoz de ETA p-m (VIII Asamblea) declaró a un pe-

riodista de la agencia France Presse, con el que se entrevistó en territorio español, que «no tenemos ningún interés en atentar contra los participantes o el público del Mundial de Fútbol, deporte que es muy popular en España». Recientemente ETA m. anunció asimismo que tampoco atentará contra el Mundial. De las organizaciones terroristas que operan en Euzkadi sólo los Comandos Anticapitalistas, rama escindida de ETA, no se ha pronunciado. Sin embargo, las dos ramas de ETA sí utilizarán la influencia propagandística del Mundial.

Automovilismo

Villeneuve, descalificado en Long Beach por la reclamación de Tyrrell

Long Beach (California, Estados Unidos).—El canadiense Gilles Villeneuve, que el pasado domingo finalizó tercero en el Gran Premio automovilístico de Estados Unidos Oeste, fue descalificado ayer, informó aquí un portavoz de los organizadores de la prueba.

Añadió que se presentó una apelación de Tyrrell contra Ferrari y que los comisarios se reunieron, bajo la presidencia del norteamericano John Barnholdt, determinando la descalificación del corredor canadiense.

Esta decisión le supone a Villeneuve la pérdida de los cuatro puntos, los primeros que lograba para el Mundial de conductores de Fórmula 1 en la presente temporada.

El portavoz no dio más detalles pero indicó que la protesta tenía relación, al parecer, con el límite permitido de los alerones

traseros del coche (110 centímetros), y el Ferrari de Villeneuve no cumplía este requisito.

Los organizadores, una vez conocida la decisión de los comisarios de carrera, eliminaron de la clasificación al corredor canadiense. En su lugar fue colocado Ricardo Patrese, de Italia.

Por último, Villeneuve desapareció de la clasificación de conductores, que ahora queda de la siguiente manera:

1, Keke Rosberg (Finlandia), 14 puntos; 2, Alain Prost (Francia), 13; 3, Niki Lauda (Austria), 12; 4, Nelson Piquet (Brasil), 9; 5, Carlos Reutemann (Argentina), 6; 6, John Watson (Gran Bretaña), 5; 7, René Arnoux (Francia), Michele Alboreto (Italia), y Ricardo Patrese (Italia), 4; 10, Nigel Mansell (Gran Bretaña), y Elio de Angelis (Italia), 2.

Natación

LA COPA LATINA, A PUNTO

Buenos Aires.—La Copa Latina, importante certamen de natación mundial, que se realizará en esta capital durante los días 15, 16 y 17 del actual mes, es uno de los acontecimientos deportivos que Argentina aguarda con marcado interés entre los aficionados.

Participarán en el Torneo las cinco naciones fundadoras: España, Francia, Italia, Brasil y México, agregándose en este oportunidad Argentina, como país organizador; Portugal, por haberse clasificado sexto el año pasado, y Puerto Rico, invitado especialmente.

Argentina ya designó a su representación, la más poderosa que puede presentar, ya que para el Sudamericano, que se realizará en La Paz (Bolivia), fue nominado un conjunto B.

Por su parte, Brasil estará representado por un equipo poderoso, destacándose entre sus principales figuras, los nadadores Djan Garrido Madruga y Jorge Fernández.

El equipo español es esperado en Buenos Aires el día 9 de abril; mientras que el arribo de México está previsto para el 7; el de Portugal e Italia, para el 11; el de Francia, el 12, y Brasil, el 13. Aún no hay confirmación sobre el día de arribo de Puerto Rico.

TORNEO INTERNACIONAL DEL ATLANTICO

Puerto de la Cruz.—El próximo jueves comenzará, en la piscina municipal del Puerto de la Cruz, el V Torneo Internacional del Atlántico, con participación aproximada de 150 nadadores, que representarán a cuatro naciones.

Preparativos para un homenaje a Antonia Mercé «La Argentina»

El Comité Español del Consejo Internacional de la Danza, presidida por la bailarina Mariemma, prepara un homenaje a Antonia Mercé «La Argentina», en el teatro de la Zarzuela que coincidirá con el Festival Internacional de «Ballet».

«Antonia Mercé «La Argentina» —declaró a Efe Mariemma— fue la primera bailarina española que elevó nuestra danza a la altura de la música culta. Ella fue quien tomó partituras de Albeniz, Falla, Granados y Turina para montar sus coreografías. Con esto creó la danza de categoría».

Hace tiempo que Mariemma intenta organizar este homenaje en España, cuando en París se celebra todos los años. «Se iba a hacer el 31 de diciembre pasado —prosiguió Mariemma—, pero en la dirección general de música

han pensado que sería mejor hacerlo en septiembre, como apertura del Festival Internacional de la Danza».

El Comité Español del Consejo Internacional de la Danza, con sede en París, cuya presidencia de honor ostenta la Reina Sofía, ha conseguido traer un audiovisual, realizado en París. «Por indicación de los señores Cambreleng y Zapatero, el audiovisual se pasará antes de las representaciones de «ballet», para que el público que no pueda asistir al homenaje, conozca la figura de esta gran bailarina española, que actuó en el teatro real, donde su padre fue maestro de baile. Deseo colocar una placa allí que conmemore este hecho».

Al homenaje se han sumado, Andrés Segovia, Alicia de la Rocha, Teresa Berganza. Víctor Ullate, Pilar López, Antonio,

Miguel Delibes, Cela, Buero Vallejo, Jorge Guillén, Chillida, Fernán Gómez, Fernando Rey, José Luis Alonso... «Espero que, después de cambiar la fecha, pueda reunirlos a todos para que actúen en honor de Antonia Mercé».

I Juegos Florales y Deportivos de la Tercera Edad

Del 18 al 22 de mayo se van a celebrar en la ciudad monumental y universitaria de Salamanca los I Juegos Florales y Deportivos de la Tercera Edad, con el fin de estimular la jubilación activa y fomentar la convivencia y amistad de las personas mayores de todas las regiones de España, por medio de la cultura, el arte, la música y la educación física.

En la sección literaria comprende el certamen narraciones populares, poesía y artículos periodísticos. En el apartado musical intervendrán coros y grupos instrumentales.

Los Juegos Deportivos acomodados a personas de más de 60 años consistirán en tablas de gimnasia, natación, tenis, relevos de 4 por 50 metros y una amplia gama de juegos populares como la petanca, bolos, calva, etc.

Completa el programa una serie de actos sociales como visitas, recepciones y encuentros con la juventud universitaria en los colegios mayores. También hay previstas excursiones a Portugal, La Alberca y Alba de Tormes, así como una fiesta campera en una dehesa de Salamanca.

Puede obtenerse una más amplia información, bases de participación o asistencia como espectadores, boletines de inscripción en la Secretaría de Geront: Antonio Espinosa, 11-13, 3.º B. Salamanca.

COCHES DE LINEA ENTRE SEGOVIA Y AVILA

Salidas de Segovia (estación de autobuses)

Lunes, miércoles, viernes y sábados, a las 9 horas.

De lunes a viernes, a las 19,15 horas.

Sábados, a las 9 y a las 14 horas.

De lunes a viernes inclusive, a las 13,30 horas, sale un autobús hasta Villacastín, donde hay que esperar alrededor de una hora para continuar viaje a llegar a Avila sobre las 16 horas.

Todos los horarios hacen enlace para Salamanca.

Salidas de Avila (estación de autobuses)

Laborables, a las 7,30 horas. Además de este autobús, los lunes, miércoles y viernes, sale otro a las 17,15, y los sábados, a las 14 horas.

250.000 PESETAS, DOTACION DEL «PREMIO EJERCITO» DE PERIODISMO

El premio de periodismo «Ejército 81» para la edición que se fallará este año, está dotado con 250.000 pesetas y será presidente del jurado el teniente general Manuel Diez-Alegría.

El Boletín Oficial de Defensa publicó ayer la relación de los «Premios Ejército-81» que abarcan las facetas de poesía, fotografía, profesores de Enseñanza General Básica, periodismo y pintura y dibujos de uniformes militares.

El premio de periodismo se concederá al mejor artículo publicado desde el 1 de noviembre de 1981 al 30 de marzo de 1982, ambos inclusive, en revistas y diarios, a excepción de los específicos de las Fuerzas Armadas, con firma o seudónimo, y que tengan como motivo la exaltación de alguna virtud del Ejército español. La recepción de los trabajos a presentar finalizará el próximo 15 de abril.—Efe.

Vehículo eléctrico para inválidos



Este vehículo eléctrico para inválidos tiene una autonomía de 30 kilómetros y está dotado de un motor muy potente que posibilita la ascensión de pendientes pronunciadas, así como del bordillo de la acera para aparcar. Ha sido fabricado en la RF de Alemania. En la fotografía, un inválido al volante de un coche eléctrico realiza una llamada telefónica desde una cabina especialmente diseñada para personas que se mueven en sillón de ruedas.—(Foto: DaD—Center Press)

La Cooperativa de Viviendas PIO XII

Informa que, una vez iniciado los trámites de la primera fase de sus viviendas en el Polígono Nueva Segovia, queda abierta la inscripción de nuevos socios para fases sucesivas.

Interesados dirigirse a Oficinas Cooperativa Pío XII, calle Tercios Segovianos, n.º 13 (de 7 a 9 noche). Teléfono 421541.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

HOY HACE 50 AÑOS DECIA:

SE DISCUTE COMO HA DE LLAMARSE LA «PLAZA DEL AZOGUEJO»

Ayer celebró el Ayuntamiento una sesión de puro trámite. Ni forcejeos edilicios, ni latiguillos presidenciales. ¡Gracias a Dios que hemos comprendido que no deben convertirse en mítines, más o menos democráticos, las respetables sesiones municipales! (...)

(...) El señor Llovet dice que la plaza del Azoguejo no debería llamarse así. Con este motivo nos da una interesante lección lingüística.

Azoguejo es igual a plaza y azoguejo equivale a plazuela, por eso el decir plaza del Azoguejo es una redundancia, porque equivale a plaza de plazuela. Propone que las placas no digan más que «El Azoguejo».

El señor Tablada se opone. Cree que el Azoguejo, tal como va a quedar, merece el nombre de plaza. No le importa la redundancia.

Ratifica el señor Llovet.

El alcalde dice que la propuesta debe pasar a la correspondiente comisión.

Así se acuerda.

OTROS ASUNTOS DE LA SESION

El señor Tablada, respondiendo a una denuncia del señor Zuloaga, dice que, en efecto, se han llevado objetos del palacio de La Granja, pero ordenadamente y bajo recibo. Con este motivo hace un canto a la República. Todo —dice— volverá a su sitio. Se trata, por el momento, de instalar un gran museo en Madrid.

También dice este concejal que alguien ha pasado de matute un carro de pescado y que debe instruirse el oportuno expediente.

El interventor nos dice que hay en las arcas municipales 12.266,73 pesetas, y con esto se levantó la sesión, que no ha podido ser más aburrida.

Efemérides

- 1889 Nace en Vicuña (Chile), Lucila Godoy Alcayaga, más conocida por el seudónimo de Gabriela Mistral, una de las mejores poetisas contemporáneas en lengua castellana.
- 1906 Firma del acta de Algeciras por los representantes de España, Alemania, Francia e Inglaterra.
- 1930 Inauguración del Palacio de la Prensa, de Madrid.
- 1934 El coronel Capaz procede a la ocupación de Ifni.
- 1936 República española. Es destituido de su cargo el presidente de la República, Niceto Alcalá Zamora y sustituido, como presidente interino, por Diego Martínez Barrios.
- 1956 España reconoce la independencia de Marruecos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

SE alquilan locales comerciales. Teléfono 425661.

ALQUILASE por temporada a estudiantes, céntrico piso amueblado. Teléfono 412044.

SE alquilan locales para oficinas, consultorios, despachos etc., en Fernández Ladreda. Teléfono 415070 (llamar 2 a 10 noche).

ALQUILO piso amueblado en calle San Antón. Tratar: Ricardo Arroyo. Villagonzalo de Coca. Teléfono 586326.

SE alquila piso céntrico sin muebles. Teléfono 426979.

SE alquila apartamento, céntrico, amueblado. Teléfono 426076.

SE alquilan habitaciones independientes, con derecho cocina. Teléfono 420334.

FUNCIONARIO necesita en alquiler chalet o casa de pueblo acondicionada con garaje y jardín, cercanías de Segovia. Escribir Apartado de Correos 205, Segovia.

ENSEÑANZA

PARA idiomas, Euroletras; inglés, francés. Fernández Ladreda, 20.

INMOBILIARIAS

• NO COMPRE NI VENDA PISO
• NO COMPRE NI VENDA CASA
sin consultar con
INMOBILIARIA LLANCASA
Ladreda, 25-1.º 425358

LLANCASA. Local céntrico con cámaras frigoríficas, perfecto estado, 280 metros.

LLANCASA. Pisos en La Albuera 3 y 4 dormitorios, garaje.

LLANCASA. Casa con jardín totalmente restaurada, 5 kilómetros de Segovia.

LLANCASA. Vende pisos, solares, locales, naves, casas viejas, fincas, traspasos etc. Rapidez, absoluta reserva. Información: Ladreda, 25-1.º 425358.

MIGUEL TOVAR. Su Agencia Inmobiliaria. Ezequiel González, 6. Teléfono 414881.

TOVAR. Multitud de locales. Nuevos, traspasos, alquileres. Distintas zonas Segovia.

TOVAR. Más de 50 pisos y garajes. Distintas zonas Segovia.

TRABAJO

CONFECCIONES Lugomari. Vd. puede trabajar en su casa, gane 9.600 pesetas semanales tricotando, sea hombre o mujer. Le damos trabajo asegurado. Le facilitamos la máquina. Enseñamos gratis. Visitenos. Delegación para Segovia y su provincia: Ezequiel González, 15 (frente Estación Autobuses). Teléfono 414036. Segovia.

PRECISAMOS personas dispongan de media jornada para darles un trabajo que consiste en atender, cobrar y reparto a nuestros clientes. Podrán aumentar sus ingresos y emplear su tiempo libre. Los interesados dirigirse al Apartado 363 de Valladolid, siendo imprescindible indicar, edad, estado, profesión, horas libres que dispongan. (Poner en el sobre la referencia AP).

FIRMA comercial precisa distribuidores en exclusiva para su provincia. Producto de gran demanda nacional. Gran rentabilidad. Disponer de un mínimo de 650.000 pesetas. Telefonar: (91) 4017628 - 4354586.

ASUNTO nuevo (España). Ganará en casa más de 3.000 pesetas diarias. Escribir Apartado 1.209, San Sebastián.

EDITORIAL precisa vendedores. Interesados escribir al Apartado 14.394. Madrid.

EMPLEADA de hogar fija para Madrid, buen sueldo. Teléfono 91-4413363.

TRASPASOS

TIENDA prendas señora, modernísima instalación, cualquier ramo, calle primer orden, imposible atender, ocasión, precio instalación. Informa: Miguel Tovar.

TRASPASO Hostal en Villacastín. 19 habitaciones, 31 plazas. Teléfono 107095.

HOSPEDAJES

SE admiten huéspedes dormir o pensión completa. Teléf. 420334.

VARIOS

NOVIOS, su viaje a Mallorca, Canarias, Sierramar. Patiño. Ladreda, 11. 411447 - 411996.

TRATAMIENTOS enfermedad arizónicas. Garantía absoluta. Santiago. Fuente del Príncipe, 5, 1.º B, La Granja.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

CARPINTERIA de aluminio, cristalería. Presupuestos. Talleres de Frutos. Teléfono 483142.

VEHICULOS

SE vende Citroen 2 CV-6, 10.000 kilómetros, impecable. Teléfono 411626.

PEUGEOT 504, Citroen GS, Renault 12, Seat 127, Simca 1200. Teléfono 424681.

COSECHADORAS de cereales reparadas y reacondicionadas. New Holland modelos 1.530, 1.540 y 1.545. M y F 227. Claas y Claason M-135 y M-122. J. Horcajo, S. A. Ctra. Soria Plasencia, Km. 89. 414826.

CAMION Ebro 151, furgón. José Acebes. Teléfono 164057, Olombada.

VENDO camión Avia 4.000, isoterma, SG-3279-A. Pablo González, Bernardos.

VENTAS

CERCADOS Reques, cercado de fincas, materiales para cerramientos. Teléfono 136, Fuentemilanos.

SE vende piso. Teléfono 428234 (de 9 a 11 noche).

LIQUIDAMOS todo! Muebles, lámparas, cuadros... Grandes descuentos. Muebles Lázaro, San Francisco, 34, frente clínica Dr. Gila.

SE venden pisos. Teléfono 425661.

SE venden locales comerciales. Teléfono 425661.

SE venden plazas de garaje. Teléfono 425661.

VENDO piso a estrenar en Conde Alpuente, de 4 dormitorios y plaza garaje. Teléfono 429718.

ARTESANIA mimbre y junco para toda clase de muebles. Cestería Segoviana, José Antonio, 3. Teléfono 425449.

VENDO piso, c/ Riaza, 11. Tres dormitorios y garaje. Tel. 420865.

VENDO parcela urbanizada 1.850 m², La Granja. Teléfono 470193 (de 8 a 11).

VENDO máquina de escribir. José Zorrilla, 59, escalera A, 2.º

VENTA pisos - chalet, mejor sitio La Granja. Jardín, piscinas, tenis, calefacción, 3/4/5 dormitorios, 2 baños, chimenea francesa. Gómez y Gómez, San Vicente Ferrer, 4. Teléfono 424858. Facilidades.

GANADERO: Leche maternizada terneros. Piedras minerales. Equipos ordeño, instalaciones en circuito, Alfa-Laval. Carretillas bitensión. E. Casado. Leones Castilla, 9. 420745.

ATENCION CONTRATISTAS: Tejas, bardos, yeso, ladrillo visto, azulejos. Distribuidor oficial de Uralita: AZULEJOS TABANERA. José Zorrilla, 44. Teléfonos 420826 y 420804.

VENDO local comercial totalmente terminado y piso sitio céntrico. Teléfono 411459.

SE vende piso nuevo particular. Teléfono 428700.

SUCESOS

OCHO HERIDOS GRAVES Y TRECE LEVES AL VOLCAR UN AUTOCAR, EN UN PUEBLO DE LEON

León.—Ocho heridos graves y trece leves es el resultado de un accidente de circulación ocurrido al precipitarse por un barranco el autocar en el viajaban, en Gordaliza del Pino, localidad leonesa de Sahagún.

El suceso ocurrió en el kilómetro 13 de la carretera de Calzada de Coto, cuando el autocar que se dirigía a Santiago de Compostela con 50 excursionistas de Barcelona, se salió de la calzada a causa de la lluvia, cayendo por un terraplén y volcar a continuación.

Los heridos graves son los viajeros Margarita Such Carbonell, de 70 años; Pedro Martínez Gallardo, de 56; Francisco Torres Gallego, 55; Manuel Gillibert Caballero, 65; Mercedes Martínez Montero, 74; María Soledad Ponard, 73; Aurora Ruiz Franco, 56, y Ramón Clemente Villacant, 72.

Todos los heridos fueron trasladados a centros sanitarios de León. El conductor del autocar, matrícula B-0349-DX, Segismundo López Moya, de 31 años y vecino de Hospital de Llobregat, resultó ileso.

ENCONTRADOS UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE EN UN HOTEL MADRILEÑO

Madrid.—El súbdito norteamericano Glenn Dale Hogan, de 47 años, ha sido encontrado degollado en la habitación del hotel que ocupaba, y un joven de 19 años, Jesús Sepúlveda Angulo, que había estado con él, fue recogido herido de gravedad en el patio interior del hotel.

Según informan fuentes de la Jefatura Superior de Policía, sobre la 1,30 horas de ayer, en la recepción del hotel «Puerta de Toledo», de Madrid, se recibió una llamada de la habitación 430 pidiendo socorro, llamada que creen hizo el súbdito americano.

Ante esto, un vigilante del hotel llamó repetidamente a la puerta de la habitación y

al no obtener contestación abrió con la llave maestra; en ese momento Jesús Sepúlveda puso la cadena de seguridad y se tiró por la ventana.

Una vez forzada la puerta, en su interior se encontró el cuerpo ya sin vida del Glenn Dale Hogan, completamente desnudo, tendido en el suelo y apoyado sobre el respaldo de la cama. Junto a él había una navaja manchada de sangre y tanto en el baño como en el resto de la habitación había abundantes manchas de sangre.

IDENTIFICADAS LAS TRES VICTIMAS DEL INCENDIO DE LA CALLE CARRANZA

Madrid.—Amparo Rodríguez Alvarado, de 57 años, y Margarita Cadenas Ruiz, de 65 años, son dos de las personas que perecieron en el incendio que se produjo ayer por la noche en la calle Carranza, según ha informado a «Efe» Antonio Sánchez Ródenas, jefe de guardia del Servicio de Bomberos.

El tercer cadáver corresponde, al parecer, a un joven de 20 años, Alvaro Iglesias Sánchez, que pasaba por el lugar del siniestro e intentó ayudar a las personas que estaban en el interior de la casa, quedando atrapado en el hueco de la escalera que, al ser toda de madera, ardió rápidamente. El cadáver del infortunado joven no ha podido ser identificado por su familia, debido a que se encuentra totalmente carbonizado.

Como consecuencia del incendio han resultado heridos de más consideración las siguientes personas: Elvira Méndez Vigo, de 71 años; Antonio García Fernández, de 72 años; María Jesús Elizondo, de 62; su hija María Jesús García Elizondo, de 32, y la señora viuda de Bustos, de 59.

Según el señor Sánchez Ródenas, las causas, al tratarse de un siniestro de desarrollo muy rápido, son casi imposibles de determinar. Lo que sí se sabe es que se inició en la zona del portal e hizo tiro por el hueco de escalera, que era de madera, prendiendo en ésta y en las puertas de entrada a los pisos. También han resultado afectados por las llamas los vestíbulos de las viviendas. El incendio duró unos veinte minutos.

MUTUA GENERAL DE SEGUROS

Asamblea General Extraordinaria

En cumplimiento de lo preceptuado en el art. 8.º 3 de los vigentes Estatutos sociales, se convoca a los asociados de esta Mutua a la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el día 3 del próximo mes de mayo en el domicilio social, Avenida Diagonal, 543 y Entenza, 335, Barcelona (29), a las 12,10 h. en primera convocatoria y a las 13,10 h. en segunda, para:

- 1.º Resolver con carácter definitivo y, en su caso, aprobar y ratificar el acuerdo adoptado en 17 diciembre 1981 por el Consejo de Administración, al amparo de los epígrafes a) y h) del art. 11.º de los Estatutos sociales respecto de la práctica del nuevo Seguro de Asistencia en Viaje y, en su caso, aprobar y ratificar las gestiones realizadas al efecto ante la Administración Pública.
- 2.º Aprobar, en su caso, la creación del nuevo Ramo de Seguro de Asistencia en Viaje, y su correspondiente Reglamento.
- 3.º Consiguiente modificación, en su caso, del art. 2.º de los Estatutos sociales.
- 4.º Aprobación del Acta, en su caso.

Nos permitimos recordar que, para concurrir a la Asamblea, es preciso, de conformidad con el art. 8.º 6 de los Estatutos sociales, que se provean de la correspondiente tarjeta de asistencia, la cual debe solicitarse del secretario del Consejo de Administración hasta los tres días laborables anteriores a la citada fecha de su celebración.

Barcelona, marzo de 1982.—El presidente, VICTOR GAMINDE CORTEJARENA.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Ultima hora

Malvinas

MARGARET THATCHER, ACUSADA DE OCULTAR INFORMACION

Londres.—El diputado laborista Martin Flannery ha formulado una pregunta en la Cámara para pedir a Margaret Thatcher que responda, sin ambigüedades, si conocía con antelación el plan militar argentino.

Flannery ha declarado hoy: «La jefe del Gobierno debe exponer a la Cámara lo que supo de las intenciones de Argentina antes de que la operación militar fuera un hecho público».

Según el diputado de la oposición, «los ministros no han dicho con exactitud lo que ocurrió ni cuándo».

Margaret Thatcher insistió el pasado martes en la Cámara de los Comunes en que ni ella ni

sus ministros sabían los detalles concretos de la operación militar.

Cunden las sospechas entre los diputados conservadores y

los de la oposición de que el Gobierno estaba al tanto de los planes argentinos y que no se adoptaron las medidas necesarias.—Efe.

Las fuerzas aéreas inglesas contratan aviones comerciales

Londres.—Las Fuerzas Aéreas británicas han contratado aviones de viajeros y de carga para incorporarlos a la agrupación naval de operaciones que se dirige hacia la isla de La Ascensión, camino de Las Malvinas.

Cuatro aviones «Jumbo 747» de la British Airways han sido contratados para transportar a cuatro mil soldados a la Ascensión, que está a 3.500 millas de Las Malvinas.

Los aviones son contratados y no requisados como se hace con buques de la Marina Mercante.—Efe.

La central de Lemóniz se sincronizará a la red el primero de junio de 1983

Madrid.—La sincronización a la red de la central nuclear de Lemóniz se llevará a cabo el día primero de junio de 1983, según el protocolo firmado entre el consejero de Industria y Energía del Gobierno vasco, Javier García Egocheaga, y el presidente de Iberduero, Manuel Gómez de Pablos.

En un documento que publica esta semana la revista «Mercado», se indica un programa de puesta en marcha de la unidad primera de la central nuclear de Lemóniz. En dicho programa se indica que el inicio de los trabajos tendrá lugar el 1 de abril de 1982; las pruebas de estanqueidad, el 1 de agosto de 1982; las pruebas funcionales en caliente, el 1 de diciembre de 1982; la carga de combustible en el reactor, el 1 de abril de 1983, y por fin, la sincronización a la red, en primero de junio del año que viene.

La misma revista publica el documento para el contrato de gestión de la central nuclear de Lemóniz. El texto consta de 16 puntos, y fue suscrito por ambas partes el día 22 del pasado mes de marzo.

Según el escrito, la sociedad de gestión asume como único objetivo social la gestión de la central nuclear de Lemóniz y serán de su incumbencia la adquisición de los materiales precisos para la operación, así como la contratación del personal téc-

nico necesario para operar la central.

Sobre este punto «Mercado» afirma que el actual subdirector técnico de Iberduero, Miguel Barandiaran, será la persona elegida para ocupar la presidencia de esta sociedad de gestión, tanto por su experiencia en la puesta en marcha de otras centrales nucleares, como por su alto prestigio internacional en este campo.—Efe.

Italia

Prohibida la importación de juguetes bélicos o peligrosos

Roma.—Una ley que prohíbe la entrada en Italia de juguetes poco seguros o de naturaleza bélica ha sido aprobada hoy por la Comisión de Industria de la Cámara de Diputados italiana. La medida es a la vez proteccionista, ya que afectará sobre todo a los juguetes importados del sureste asiático, cada vez más abundantes en el mercado italiano, donde 300.000 empleados del sector corren peligro de perder sus puestos de trabajo.

La prohibición de importación se regirá por un doble criterio: el material de fabricación y el tipo de juguete, con especial rigor para los de naturaleza bélica.—Efe.



Valencia.—Estado en que quedó el edificio del cine «Español», en el que se produjo un derrumbamiento, en la madrugada del lunes, que causó graves daños en los vehículos que se encontraban aparcados frente al mismo.—(Telefoto Efe).

RENFE

Paro de dos horas en Chamartín, Madrid

Madrid.—Dos trenes de largo recorrido y el 25 por ciento de los trenes de cercanías Madrid-

Avila-Segovia, han parado durante dos horas, de 8 a 10 de la mañana, como consecuencia de la huelga convocada por Comisiones obreras en la delegación de Chamartín.

RENFE ha publicado una circular garantizando unos servicios mínimos en el 75 por ciento de los trenes de cercanías y a bastantes trenes de largo recorrido.

Según fuentes de CC. OO. el paro ha afectado a un 90 por ciento de los trenes no afectados por los servicios mínimos y los afectados también han tenido retrasos.

Fuentes de RENFE han señalado a «Efe» que de los servicios de cercanías la línea Madrid-Guadalajara ha funcionado normalmente y en la de Madrid-Avila-Segovia, ha parado el 25

por ciento de los trenes no afectados por los servicios mínimos.

En cuanto a los trenes de largo recorrido, el expreso Bilbao-Hendaya-Madrid ha parado dos horas en Torrelodones y el electrón Irún-Madrid-Gijón, otras dos horas en Madrid. Los expresos Barcelona-Madrid, Burgos-Madrid y Gijón-Madrid, tampoco incluidos en los servicios mínimos, han funcionado normalmente.

Los paros, que se repetirán esta noche de 8 a 10, son para exigir reforma y mejora de la normativa de faltas y sanciones, cumplimiento de la normativa de seguridad e higiene en el trabajo y que se mantengan los días-puente.—Efe.

EN TELEGRAMA

ESPAÑA

LA COMISIÓN DE SUBSECRETARIOS se ha reunido esta mañana para preparar, como es habitual, los temas que se tratarán en el próximo Consejo de Ministros previsto en principio para el día 16.

HA SIDO INCOADO EXPEDIENTE para proceder a la declaración de conjunto histórico artístico del castillo de San Esteban de Gormaz (Soria), cuna del románico de Castilla, con dos iglesias de galería pórtica, ambas monumentos nacionales y restos de fortificaciones medievales.

CUATRO MIL TONELADAS de manteca de vaca elaborada en Luño serán vendidas a Oriente Medio, por un valor de unos 2.000 millones, según informa «El Faro de Vigo».

UN TOTAL DE 8.322.500 PARES DE ZAPATOS fueron exportados en 1981 más que en 1980, según el boletín de INESCOOP, correspondiente al cuarto trimestre del pasado año. La exportación total del sector se elevó a 70.689.549 pares.

EXTRANJERO

LA CASA FERRARI está meditando seriamente la posibilidad de abandonar este año la fórmula 1 como protesta por la descalificación de su bólido en la competición de Long Beach, según informa hoy unánimemente la Prensa italiana.

EL GENERAL DE BRIGADA argentino Mario Benjamín Menéndez asumirá a las 19,00 hora española de hoy el cargo de gobernador militar de Las Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur en una ceremonia de toma de posesión que presidirá el ministro del Interior, general Alfredo Saint Jean.

ESPAÑA ACTUARA en duodécimo lugar en la 27 edición del Festival de Eurovisión, según el sorteo para el orden de participación de los 18 países concursantes.

11.200.000 PARADOS EN ESTADOS UNIDOS

Washington.—El desempleo en los Estados Unidos se ha situado, durante el pasado mes de marzo en el nueve por ciento de la fuerza laboral del país, según la Oficina de Estadísticas Laborales del Departamento de Trabajo norteamericano.

El total de parados asciende actualmente a 11.200.000 personas. De ellas 9.900.000 figuran en las listas de las oficinas de empleo, mientras que 1.300.000 han desistido de inscribirse en ellas para encontrar trabajo.—Efe.

¿Publicidad eficaz?

En EL ADELANTADO